

1933  
Agosto  
4  
Viernes

# REGION

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES  
TELEFONO 15-16  
Melquiades Alvarez, 7  
APARTADO 42

Año XI

Oviedo - Diario de la mañana - 10 céntimos

Núm. 3120

## La situación del Gobierno es insostenible

### LA AUTORIDAD, EN PRECARIO

La Prensa nos trae unas declaraciones de Ossorio Gallardo en Palma de Mallorca. En gran parte son una repetición de conceptos reiteradamente expuestos por el ilustre jurisconsulto y veleidoso político.

Sigue entendiendo, por ejemplo, que la República ha venido a dignificar la política española, y que es injusta la campaña que se está haciendo contra el partido socialista.

Conocemos el disco, porque el mismo señor Ossorio nos lo colocó aquí en Oviedo, en unas declaraciones publicadas en las columnas de REGION. Pero ha tocado un aspecto: la crisis de autoridad. La autoridad está en precario—ha dicho Ossorio—y en muchas poblaciones el Gobierno la ha entregado a banderías.

Pues si esto es así—y lo es por desgracia para España!—basta y sobra para que el país anhele un cambio radical en la política española. Con una autoridad en precario, un pueblo camina a la ruina, porque no hay actividad, ni signo de vida que prevalezcan en un estado de inquietud, de inseguridad y de desorden.

Y es en definitiva el problema de España en esta hora. El Gobierno, que algún día tendrá que dar cuenta, al menos ante la Historia, de su política arbitraria y sañudamente persecutoria contra dignísimos y, por añadidura, extensos sectores de ciudadanos españoles, ha sido testigo impasible un día y otro, de la violencia decretada y puesta en práctica impunemente por organizaciones cuyas actividades no serían toleradas en ningún país con espíritu de conservación.

Ni los derechos ciudadanos—escarnecidos muchas veces desde las alturas del Poder—estuvieron nunca tan a merced de las turbas audaces y envalentonadas, ni la seguridad personal sufrió tan honda y prolongada crisis.

Y es que la autoridad de estos hombres que gobiernan—quizá lo haya pensado el señor Ossorio—no está en precario: nació en precario, como consecuencia de aquellas insensatas concomitancias en los tiempos en que los gobernantes de hoy abrían los brazos a quienes pudieran ser "eficaces perturbadores".

Se está cumpliendo, al fin y al cabo, una ley histórica. Los que han soltado a la fiera se encuentran ahora impotentes para reducirla.

### Comentarios

#### La asamblea de campesinos

Se pretende ahora convocar en Asturias una magna asamblea de campesinos para tratar del ya famoso convenio comercial con el Uruguay. Y los señores Menéndez y Sarmiento, diputados a Cortes, quieren traer a unos 30.000 campesinos.

Huelga decir que nosotros apoyaremos y seguiremos apoyando a todo movimiento que, como éste, redunde en beneficio de los intereses de Asturias, pero estamos dispuestos, en cualquier momento, a desenmascarar a quienes tomen estas cuestiones como arma política o recurso electoral.

No queremos aludir ni con la intención a personas determinadas, pero cuando muchos de los que ahora se llaman agrarios—porque ese título les ha servido de plataforma—empezaron a divagar sobre estas cuestiones, ya era veterana y benemérita una entidad como la Federación Católica Agraria, en cuyo programa—realizado en parte—se está entrando a saco sin escrúpulo.

Bien están asambleas y congresos y reuniones, y la misma Federación Católica Agraria viene tomando parte activa en algunas de ellas, pero es de justicia que cada cual cargue con su historia a cuentas.

#### El matrimonio civil

El alcalde de Laviana, don Julio Castañón, ha publicado el siguiente "aviso importante", como él mismo lo titula:

"La ley del Matrimonio civil de 28 de junio de 1932, que empezó a regir el día 4 de agosto del mismo año, sólo reconoce validez legal, desde dicho día, a una sola forma de matrimonio, el civil.

Por tanto, debe entenderse bien por los ciudadanos todos que cualquiera otra forma de matrimonio que se celebre no tiene validez ni eficacia legal alguna, ni produce derechos ni obligaciones y es, ante la ley, un acto perfectamente nulo.

Como el conocimiento de esta disposición legal, acaso no haya llegado a conocimiento de todos, creo un deber dar a la misma la mayor publicidad en evitación de los trascendentales perjuicios y perturbaciones que su desconocimiento puede acarrear al régimen familiar.

Finalmente, debe tenerse muy presente que el artículo segundo de la citada ley dispone que no se exigirán derechos por el expediente de matrimonio ni por la celebración del acto.

No acertamos a comprender, en primer lugar, por qué el alcalde de Laviana se creyó en el caso de publicar este aviso, divulgando y aun acla-

### Los radicales se opondrán a la "guillotina"

Los gubernamentales no tendrán votos suficientes.—  
No se cree que se vaya al cerrojazo

MADRID.— El señor Martínez Barrios manifestó ayer a los periodistas que se había entrevistado con el señor Azaña para darle cuenta de los acuerdos de la minoría radical.

Los informadores le preguntaron qué impresión habían causado esos acuerdos al jefe del Gobierno.

El señor Martínez Barrios contestó: —Ya pueden suponer ustedes que habrá puesto la cara un poco larga, cosa que no tiene nada de particular, puesto que eso es lo que suele suceder en casos semejantes.

Después dijo que los radicales no votarán la aprobación de los créditos para el Ministerio de Industria y Comercio.

En cuanto a la ley de arrendamientos de fincas rústicas, no cree que pueda estar aprobado en tres semanas, a pesar de lo dicho por el señor Domingo, pues el Gobierno necesitaría la guillotina y no tendrá votos suficientes, porque se opondrán los radicales.

Por lo que se refiere al problema político, no sabe el señor Martínez Barrios si se planteará pronto el debate, pero, de todos modos, es necesario salir de esta situación, francamente deplorable.

—¿Cree usted que habrá cerrojazo?—le preguntaron los informadores.

—No. Cerrojazo, no. En todo caso, las vacaciones serán acordada por las mismas Cortes.

### PIDEN SE ABRA LA BIBLIOTECA

#### Excitaciones al ministro de Instrucción

MADRID.— El ministro de Instrucción pública facilitó una nota en la que da cuenta de que recibe muchas cartas de los cursillistas, pidiendo se abra la biblioteca durante el verano y a horas señaladas del día, del Instituto Nacional.

El ministro dice que hará todo lo posible para ver complacidas las peticiones de los cursillistas, pero que lo hará de manera que no perturbe las vacaciones de los empleados en la biblioteca.

### LEA USTED "REGION"

rando los extremos de una ley.

Pero además, el "aviso importante" suena a llamada de urgencia. Porque ya el señor Castañón recalca bien en el último párrafo que "no se exigirán derechos para el expediente de matrimonio civil ni para la celebración del acto".

Y es que por encima de todos los radicalismos abstractos, los pueblos tienen sus creencias y su psicología.

El matrimonio civil es bien barato, en efecto, pero el noventa y nueve por ciento de los que se casan en España—Incluyendo a conspicuos personajes de la situación—les parece poco si no dan una vueltecita por la iglesia.

En las conciencias tarda mucho más en penetrar la revolución que en el campo extremeño o en las calles de Sevilla.

### Más de mil millones de pérdidas

#### Algora acusa a don Marcelino Domingo

#### Quiere explicar una interpe-lación

MADRID.— El señor Algora ha pedido al presidente de la Cámara que le señale fecha para una interpe-lación al ministro de Agricultura, acerca de las importaciones de trigos.

Afirma el señor Algora que con esta interpe-lación demostrará que la desacertada política del señor Domingo ha causado a España pérdidas por valor de más de mil millones de pesetas.

El señor Besteiro le contestó que no podrá plantearse ni en esta semana ni en la otra.

En vista de ello, el señor Algora ha manifestado que si se le permiten trabas publicará una serie de artículos bajo el título de "Lo que no ha podido decir en el Congreso".

### UNA DIMISION

#### La del director general de Primera Enseñanza

MADRID.— Ayer ha presentado la dimisión de su cargo el director general de Primera Enseñanza, don Federico Landrove.

Se cree que será sustituido por un catedrático de Universidad.

La Comisión ejecutiva del partido socialista ha recibido una carta del señor Landrove dándole cuenta de su dimisión y de los motivos que a tomar tal determinación le obligaron.

La Comisión aceptó la dimisión.

## Leyendo y comentando

"El Liberal", en su número de ayer jueves, esboza un programa político como para echar a correr:

"Procede una vacación parlamentaria. Presupuestos en octubre. Elecciones municipales en noviembre. Y en 1934 lo que más convenga."

Lo que más nos intriga es lo de 1934: "lo que más convenga!"

Pero, lo que más convenga, ¿a quién? Porque si es lo que más convenga a los socialistas, por ejemplo, estamos perdidos.

Esta primera plana de "El Liberal" no tiene desperdicio. El "Run-Run" viene graciosísimo.

"Hay capitales de provincia—dice—que lloran a lágrima viva porque no son republicanas y así destacan más su significación política: encontrándolo todo mal, todo catastrófico, todo moribundo. Hay otras que esperan abnegadamente, como Sevilla, un agujero por donde respirar. Pero las republicanas incondicionales, como Madrid, como Barcelona, como Valencia, como Zaragoza, como Málaga, como Alicante, como tantas otras, están contentas con el régimen—¿qué otra cosa han de hacer después de haber sufrido tanto en el otro?—y sufren el atentado, y el atraco, con la esperanza de que la libertad se bastará para acabar con las situaciones equivocadas e impuestas por el verdadero gobierno del pueblo, que seguirá siendo la República."

Pues el cuadro es consolador. Una provincias están llorando a lágrima viva, otras es-

perando abnegadamente un agujero por donde respirar y otras sufriendo el atentado, el atraco y la revuelta.  
Nos quejamos de todo.  
EL QUE SUSCRIBE.

### LA CONSTITUCION DEL PARTIDO NACIONALISTA

#### Declara el comandante Manduley

BARCELONA.— Ayer mañana ha declarado el comandante Manduley, detenido en el castillo de Montjuich.

Manifestó que, en combinación con el doctor Albiñana, tenía el propósito de fundar en Barcelona un partido nacionalista, de acuerdo con las leyes vigentes.

Después de haber prestado declaración, quedó recluso nuevamente en el castillo de Montjuich.

### EL VIAJE DE "REGION" A ROMA

Recordamos a cuantas personas nos manifestaron su deseo de asistir al viaje a Roma que prepara REGION para el 15 de septiembre, que es muy urgente que pasen por la dirección del periódico (de cuatro a siete de la tarde) para inscribirse.

De otra manera no se podrá contar con hospedajes en Roma.

# LA RADIO

## Noticias radiofónicas

En Australia se ha fundado, con ayuda de la T. S. H. y la aviación, un servicio médico para las fincas aisladas.

La base de este servicio es el hospital de Cloncurry de donde parten los aviones a demanda por T. S. H.

Para asegurar la existencia de este servicio, cierto número de emisoras de ondas cortas están distribuidas por todo el país. Estas emisoras trabajan en ondas de 40 a 140 metros, son muy fáciles de manipular y comprenden un dispositivo automático para la transmisión de señales de socorro.

### Reportaje desde un tren en marcha

Hace algunas semanas se ha hecho una experiencia muy acertada, relativa a la emisión de un reportaje desde un rápido en marcha, en el trayecto Berlín-Hamburgo. Se ha utilizado la instalación existente para la telefonía en los trenes, en la que se hicieron algunas modificaciones y mejoras.

Durante este viaje el repórter fué con su micrófono en el furgón, en varios coches y en el coche restaurant para hablar con el personal del tren y con varios viajeros. El receptor estaba montado en un bosque cerca del trayecto.

A pesar del rumor que produce un tren que va con una velocidad de más de 100 kilómetros por hora, cada palabra fué perfectamente inteligible.

### Coged la onda de...

- BARCELONA 348 m.— 18 "El Profeta".
- RABAT 416 m.— 19 "Una italiana en Argel". Rossini.
- LEIPZIG 387 m.— 20,10. "Fausto". Gounod.
- SAN SEBASTIAN 453 m.— 21 "La Viuda Alegre". Lehar.
- SAN SEBASTIAN 433 m.— 22 "Payasos". Leoncavallo.

## PROGRAMAS PARA HOY

**RADIO ASTURIAS E. A. J.-19**  
(268 m)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.  
14,30: Noticias de prensa.  
19,30: "Rigoletto", Verdi; "Invitación al vals", Weber.  
20: Cotizaciones de Bolsa. Música variada.  
20,30: Segunda conferencia sobre "Mortalidad infantil". Proyectos de organización de la lucha contra la mortalidad infantil. Doctor Bravos Frias, jefe de la Sección de Higiene infantil de la Dirección general de Sanidad.

**MADRID 424,3 m.**

19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios. "Efemérides del día". Programa del oyente.  
20,15: Noticias. Información del Congreso.  
22: Campanadas de Gobernación. Información del Congreso. Noticias recibidas después de las 20,30: Concierto sinfónico: "Ballet-Suite", Gluck Motti; "Vais triste", Sibelius; "Nocturno número 2" (fiestas), Debussy; "Concierto para violín y orquesta", Beethoven: a) Allegro ma non troppo, b) Larghetto y rondó, Allegro; "Canciones y danzas de la Isla de Mallorca", Baltasar Samper: a) Rapsodia, b) Calma en el mar, c) Fiestas.  
0,15: Noticias de última hora. Anticipo de los programas de la semana próxima.  
0,30: Campanadas de Gobernación.

**BARCELONA 348,8 m.**

18: Concierto Trío Radio Barcelona: "El profeta" (selección). G. Meyerbeer; "Tannhauser" (fragmento), R. Wagner; "Apasionado", H. Ackermans; "Mi serenata", (intermedio), A. Staffe III; "Berceuse", N. Rimsky Korsakoff; "Romanza", C. Schmalstich; "La navarraise" (selección) J. Massenet.—19: Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19,30: Cotizaciones de monedas.—20: Discos. Noticias de Prensa.—21: Campanadas de la Catedral. Parte Meteorológico. Sesión dedicada a la familia del navegante. Cotizaciones.— 21,10: Orquesta Radio Barcelona: "Olimpiada" (marcha), L. Lo-Kenthal; "Luna de miel" (valses), E. Waldteufel.—21,15: Emisión a cargo de la Orquesta Fantasio Orchestre.—22: Violín y piano. Recital a cargo de Julio Jarque. Pianista acompañante, Concepción Compte.—22,30: Transmisión desde Casa Libro. Balla-

bles por la Orquesta Sobré (Miras).—23: Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión.

**SAN SEBASTIAN 453,2 m.**

22: "Payasos" (fantasía), Leoncavallo; "Zapateado", Sarasate; "Junto a las aguas azules de Hawaii", Ketelbey; "Danza española", Sarasate; "En el jardín de un templo chino", Ketelbey; la ópera "Tosca" (Reconstrucción armonía, E. Lucevan de estele), Puccini; "Danza número 5", Granados; "Granada", Albéniz.

**SEVILLA 363,1 m.**

21: "La perfecta casada", Alonso; "Yo te conocía" (fox), Leslie y Warren; "El diablo en el poder", Barbieri; "Siciliana y rigodón", Francoeur-Kreisler; "Casse Noisette", Tschalkowsky; "El bu que fantasma", Wagner. Noticias de prensa. Cotizaciones. Boletín Meteorológico. "Cuentos de los bosques de Viena", Strauss; "Impromptu", Schubert; "Tu schri-sa de cristal", Cocke y Ray; "El caserío" (preludio), Guridi. Flamenco.

**VALENCIA 267 m.**

18: "Los voluntarios" pasodoble. Jiménez; "Benamor" (país del sol), Luna; "Serenata", Volk-



**Guide usted su estómago porque es la base de su salud**

*Yo padeci también como usted, pero me curó el*

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

# Santoral y cultos

**SANTOS DE HOY.**—Santo Domingo de Guzmán, Fundador.—El ilustre fundador de la Orden de Predicadores nació en Caleruaga, obispado de Osma, en España, de la nobilísima familia de los Guzmanes. Estando su madre en cinta, le pareció tener en su seno un cachorro con una hacha encendida en la boca, y se afirmó asimismo que al bautizarle vióse una estrella sobre su frente. Educóle religioso y científicamente su tío, arcebispo de Gamiel; luego pasó a completar sus estudios en Palencia, y tomó después el hábito de canónigo regular, siendo después nombrado arcediano. Por celo de la gloria de Dios, a los treinta años comenzó a predicar contra la herejía, dirigiéndose a Francia, foco de la misma. Descorazonado al ver el poco fruto que recogía, rogó a la Virgen María, quien le visitó y le aconsejó que propagase el santo Rosario, y, en efecto, con esta devoción por arma al-

canzó incontables éxitos, llegando a convertir más de cien mil herejes. Fundó la Orden de Predicadores, que el Papa aprobó después de ver en sueños que Santo Domingo y San Francisco de Asís sostenían la casa de Dios, que parecían desplomarse. Santo Domingo no había visto nunca al santo Fundador de los religiosos Menores, y la primera vez que se vieron, se abrazaron, se trataron como grandes amigos y en señal de perpetua amistad, nos asegura la tradición, Santo Domingo entregó el rosario a San Francisco, y éste dió al de Guzmán el cordón. Rendido por los trabajos y coronado de méritos murió de cincuenta y un años, en Bolonia, en 1221.

En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Aristarco, ob.; Tertuliano, pb.; Eleuterio, la y nueve mil compañeras. Protasio, mrs.; Eufonio, Agabio, obs.; Perpetua; bto. Cicho de Pisaurio y bto. Juan María Vianney, teres.

# Notas militares

### SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia cárcel.—Regimiento de Infantería número 3.

### SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel.—Capitán, don Laureano de la Torre Galán.  
Imaginaria.—Capitán, don Ricardo Rodríguez Lechuga.  
Guardia de prevención y completa.—Teniente, don Claudio de Paz Alvarez.  
Imaginaria, V. y V. H.—Teniente, don Alvaro Alvarez del Mazono.  
Retén.—Teniente, don Antero Touchard Pérez.

### SERVICIO DE SUBOFICIALES

CIALES :—:—:—:—:—

Guardia de prevención.—Sargento primero, don Celestino Jiménez Pérez.  
Imaginaria.—Sargento primero, don Manrique Vecino Franco.

### SERVICIO DE TROPA

Guardia cárcel.—Sargento, José Ruiz.

Guardia prevención.—Sargento, Luis Contreras.

Imaginaria.—Sargento, Severino Alvarez y dos cabos de la cuarta del primero.

### MINUTA PARA LAS COMIDAS

MIDAS :—:—:—:—:—

Desayuno.—Café con leche.  
Primera comida.—Cocido madrileño, pescado frito, vino y postre.  
Segunda comida.—Fabada asturiana y carne con guisantes.

# Tribunales

### Causa por resistencia

Compareció ayer ante el tribunal de Derecho Elias Tuero Costales, procesado por el Juzgado de Gijón por el delito de resistencia.

Este individuo que es muy conocido por la Policía, al tratar de detenerlo en Gijón, se dió a la fuga. Perseguido por los agentes de la autoridad éstos hicieron dos disparos al aire para intimidarle, entregándose entonces a Elias. Pero cuando lo llevaban a la Comisaría ofreció resistencia negándose a acompañar a los agentes.

El fiscal pide se imponga al procesado la pena de cuatro meses de arresto.

La defensa del procesado encomendada al letrado señor Barcos, sostuvo la inculpabilidad de su patrocinado y solicitó una sentencia absolutoria.

### SALA DE LO CIVIL

Oviedo.—Don Félix González García con doña Concha Campo rro Alvarez y el fiscal. Divorcio.  
Gijón.—Don Manuel Palacio Rodríguez con doña Rafaela Suárez Fernández y el fiscal. Divorcio. Procuradores, señores Cabanas y Casariego.

### SENTENCIAS

Oviedo.—Absolviendo a Miguel San Miguel Martínez, del delito de lesiones.  
Laviana.—Condenando a José Antonio Valle Riestra, por el delito de resistencia a la pena de dos meses y un día de arresto y ciento veinticinco pesetas de multa.



XVI ANIVERSARIO  
EL SEÑOR

## D. Ramón Suárez Peláez

Falleció en su casa de Luanco el día 5 de agosto de 1917, a los 71 años de edad  
Después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su hermana, doña Ramona; sobrinos, primos y demás parientes,  
Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana sábado, día 5, en la iglesia parroquial de Santa María de Luanco, así como la próxima Vigilia de la Sección Adoradora Nocturna, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. Cardenal Primado de España y Arzobispo de Toledo y el Excmo. Sr. Obispo de Oviedo, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por la iglesia.

Un diario austriaco dice que Alemania ha violado cinco acuerdos internacionales

LA CASITA

Con emoción fraternal para Alvaro López Núñez, insigne discípulo y panegirista del "gran Cardenal de España".

En la tarde estival, a lo largo de un paisaje de maravilla y bajo un cielo gris (el cielo de los pueblos ricos), deliciosa y providencial sombra contra los rayos del sol que estos días calcinan a España, llegamos a Oviedo. Nos dedicamos al placer inefable de recorrer las canchales de la ventura, husmeando los rincónes donde los siglos se tronaron en remansos de paz y de melancolía.

Oviedo es una de las ciudades españolas que más sabor tienen de eternidad. El tiempo la ha ungido con una ancianidad gloriosa a la sombra de la torre altísima de su catedral, que "Clarín" tenía, con razón por una de las más bellas y gallardas del mundo cristiano. Mas esto no quiere decir que Oviedo no sea a la par una ciudad moderna, con vías tan hermosas y europeas como la admirable de Uría. Pero nosotros preferimos en las ciudades históricas, al aturdo y estrépito de sus vías novísimas, la paz y el reposo de sus piedras de oro viejo. Por eso esta tarde abandonamos lo que los griegos llamaban la "Neápolis" o ciudad nueva, y nos internamos por las calles estrechas, empujadas y retorcidas de la "Paleópolis", o ciudad antigua.

Casas maravillosamente con estas piedras enmohecidas, sobre las que resbalaban el tiempo y la vanidad de los hombres, la alegría estante de los jardinillos hugonianos, abandonados, en los que se enmarcan los arbustos y lucen deslumbradoras las flores como condecoración en el pecho de un veterano. Todo el tráfico de la ciudad, encendido en afanes, se acalla en estos pasadizos recoletos de guijarros punteados, buidos como lana, y de casitas insignificantes y venerables.

De pronto nuestros ojos, ávidos de curiosidades, se posan con preferencia en una de estas casitas, la de apariencia más humilde y a la vez de porte grave y señorial. Sin duda es una de las más antiguas de esta poética calle del Rosal. Tiene un solo piso y dos magníficos balcones de puro estilo español, amplios y volados. En el entrepeño se levanta una lápida. Nos acercamos, y con dificultad podemos deletrear: "En esta casa nació el eminentísimo Cardenal Guisasaola". Se empujan en nuestro espíritu la sorpresa y la emoción. En esta casita, una más entre las insignificantes y envejecidas que orlan la calle del Rosal, nació "el gran Cardenal de España", aquel nuestro dilectísimo maestro y amigo de quien tantas cosas aprendimos y a quien tantas veces recordamos sin curarnos del dolor de su ausencia. De este "Rosal" que es la empinada calle de Vetusta, brotó la rosa de un niño que llenó la calle con el bullicio de sus risas y de sus juegos y que al crecer de los años había de ser figura preclarísima de la Iglesia española. Y ya no queda nada, sino esta casita venerable de piedras negras y resquebrajadas, que la marea viva del tiempo acabará por desmoronar y la estela luminosa del paso por el mundo del hombre insigne. ¡Tan fugaz! En el tiempo viven las piedras más que las almas "Sicut transit".

Cuando la emoción cede en nuestro pecho y la plegaria se apaga en nuestros labios, allí en el fondo de la calle del Rosal vemos alzarse, dominando la ciudad, la torre gallardísima de la catedral. ¡Cuántas veces los ojos despiertos del niño Guisasaola, futuro Cardenal de España, se habrán fijado, con arrobamiento, en sus encajes prodigiosos, hasta perderse para siempre en sus finísimas agujas, como grimpando por triunfales su vocación sacerdotal y sus claros talentos pastorales!

La calle está solitaria. Sus casas dan la impresión de tumbas vacías. La casita donde nació el Cardenal, digno de un palacio del Renacimiento, está como ceñida, envuelta en los crespones invisibles de su ancianidad dolorosa. Ha cumplido su misión y ahora muestra, con melancolía, su mármol recordatorio de la efemérides insigne, como un niño en cruz laureada. Las demás casitas parecen achatarse en su variedad, encogerse y escoltar a la casita gloriosa.

Entonces recordé que un día me dijo, gozoso, el cardenal: "¡Soy ovetense, de la calle del Rosal, que es como ser dos veces Oviedo!"

Y toda la calle y la casita venerable, me parecieron iluminarse bajo el cielo gris. Al abandonarlas, pasé junto a un grupo de niños que reían y veceaban como aquellos entre los cuales, contemplando, encandilado, la torre de la catedral, fué creciendo el niño Cardenal Guisasaola.

¡Ah después de muerte se nos antoja a nosotros—no es cierto, querido don Alvaro?—que sigue el gran Cardenal creciendo, creciendo!"

GERARDO REQUEJO

Oviedo, Julio de 1933.

UNO DE ELLOS, EL CONVENIO DE LA S. DE N.

También se refiere al Pacto de los Cuatro

VIENA.—Comentando los numerosos artículos publicados por la prensa extranjera acerca de la tensión de relaciones austro-alemanas, el periódico "Stunde" afirma que en el transcurso de estos últimos meses Alemania ha violado cinco convenciones internacionales, a saber:

Primera.—El convenio de la Sociedad de Naciones, cuyo párrafo 10 obliga los estados a respetar la integridad territorial y la independencia política de las demás naciones. El párrafo 11 añade, a este respecto, que cada Estado tiene el derecho de llamar la atención al consejo de la Sociedad de Naciones sobre todo acto que pudiera poner en peligro las relaciones internacionales.

Segunda.—El Pacto de los Cuatro igualmente violado por el Reich, en lo concerniente a la inviolabilidad de las fronteras y de los derechos de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones.

Tercera.—Alemania viola, cada día, la convención internacional que reglamenta la radiodifusión.

Cuarta.—Por último, Alemania no respeta la convención internacional referente a la extradición de los criminales, puesto que las autoridades del Reich se han negado, recientemente, a conceder la de unos homicidas reclamados por el Gobierno austriaco.

ANGEL G. CABAL

TRASLADO SU CONSULTA A ARGUELLES, 31, PRIMERO

Necrológicas

Doña Florentina González Llanos y Caso de los Cobos

Falleció el miércoles en Candás esta prestigiosa señora, cuyos apellidos se hallan entroncados con familias prestigiosas de la provincia.

Donde más sentimiento produjo la triste nueva fué en la villa de su residencia, la que pierde una tutela de amor y caridad muy difícil de reemplazar, por cierto.

Fuó en vida doña Florentina González Llanos y Caso de los Cobos dama de ejemplarísimas virtudes, que supo convertir el lugar en santuario de los más acendrados afectos.

Orientó la educación de sus hijos por disciplinas de gran relieve social, en las que lograron destacar por sus inteligencias y dotes de amor al estudio. Viuda del caballero don Jacobo Campuzano, doctor generoso que mitigó muchas dolencias y contribuyó a que la miseria en los hogares modestos no fuese acentuada en épocas de costeras escasas o de holganza forzosa, quedó en la vida como símbolo de una familia virtuosa, aureolada por las más estimables prestigios de amor y fraternidad humanas.

REGION participa sinceramente del dolor producido por este sentido óbito y envía el más fervoroso pésame a sus hijos don Francisco, doña Florentina, don Alfonso, doña Dolores, doña María del Rosario y don Juan Campuzano y González de Llanos, hermanos don Cándido y don Ildefonso, hijos, hermanos políticos y demás familia.

¡Descanse en paz la virtuosa señora doña Florentina González Llanos y Caso de los Cobos!

Los Estados Unidos, en período de revolución pacífica

Todas las fuerzas económicas, en lucha sistemática para reconquistar la perdida prosperidad.—El pueblo norteamericano sigue con fidelidad este trabajo

Comienza una era nueva para la economía norteamericana. Todas las fuerzas económicas, agricultura, industria, comercio, están empeñadas en una lucha sistemática y encarnizada para reconquistar la perdida prosperidad. Todos los recursos de publicidad norteamericanos han sido puestos en juego al servicio del "código voluntario", imaginado por el presidente Roosevelt.

Los industriales, los comerciantes, los agricultores, están libres para aceptar o rechazar las sugerencias del presidente, pero saben que si hicieran lo último serían considerados como malos ciudadanos y que su actitud provocaría en los obreros un descontento que podría traducirse en desastrosas huelgas. El código voluntario consiste, en efecto, en una reducción de las horas de trabajo y en una fijación de salarios mínimos.

Los patronos que han firmado este código deberán reducir la duración de la semana de trabajo a cuarenta horas como máximo, para los empleados, y a treinta y cinco para los obreros. Y como no podrán reducir el número total de horas de trabajo, habrán de admitir nuevos empleados y nuevos obreros en sus establecimientos.

Roosevelt está obteniendo ya de todo esto un importante beneficio: la tregua política tacita que ha puesto sordina en las habituales querrelas entre ambas partes. Toda una organización especial ha sido establecida por Roosevelt, para centralizar bajo su autoridad directa y bajo la del Gobierno los organismos encargados de movilizar la economía norteamericana.

Si siquiera durante la guerra habían sido movilizados de una manera tan sistemática las fuentes de producción de los Estados Unidos, bajo el impulso directo del Gobierno de Washington. No es sorprendente que el pueblo norteamericano entero siga con fidelidad este enorme trabajo y que los diarios publiquen todos los días bajo grandes titulares los "comunicados del frente económico". La opinión se da cuenta de que los Estados Unidos se encuentran en un período de revolución pacífica y de que han emprendido una inmensa experiencia social, cuyos resultados no es fácil prever ahora.

La querrela socialista en Francia, diversión de verano

El declinar de Blum no traerá mejora alguna del marxismo con relación al bien público.—Fundamentos para una aproximación franco-alemana

Esta querrela entre socialistas es para los espectadores una diversión de verano. Pero no es una diversión inocente. Las dos escuelas de socialismo están de acuerdo para ser estatistas, esto es, ruinosas, y son revolucionarias.

Aunque las discordias promovidas por los neo-socialistas anuncie el declinar de León Blum, cosa que aun no está probada, no por eso indicará mejora alguna del socialismo por lo que se refiere al bien público.

"Le Capital"

Joseph Caillaux, ex-presidente del Consejo:

¡Trabajo! ¡Pan! Por todas partes, este clamor.

¿Quién no ve el peligro de que a favor del gran desastre mundial haya hombres que intentan audazmente realizar sus propias ambiciones dictatoriales?

¿No estamos viendo en estos momentos cómo se está proyectando al pueblo alemán un patriotismo sobrecargado, exasperado y cómo se precocitiza la política de razas; esto es, el racismo?

¿Que significa el vocablo? Se pretende, al otro lado del Rin, descubrir los pergaminos de la raza en los escritos del conde de Gobineau, que fué un

excelente escritor, pero también un mal filósofo, completamente aislado.

A decir verdad, el racismo ha sido inventado por una minoría teutónica. Y yo me siento invenciblemente movido a citar otra vez a Renán:

"Nada mejor para el mundo—escribir que una Alemania moral. Nada peor que una Alemania desmoralizada". Y al mismo tiempo observaba con sagacidad:

"El francés, bueno y aturdido, olvida muy pronto el mal que ha hecho y también el que le ha hecho".

¿Será esta, dicho sea de paso, la causa del profundo abismo abierto entre los dos países, que hubieran podido entenderse en caso de haberlo intentado, recíprocamente y lealmente?

La patria de Kant, de Fichte, Goethe, de Schiller, de Beethoven, de Wagner, ¿está tan lejana y es tan diferente de la nuestra?

Compre sus Medias EN Casa MARIETA GIJON San Bernardo, 72

Unión Industrial S.A. Fundición de Hierro y Bronce. Construcción y reparación de maquinaria. Barrio de San Lázaro • OVIEDO. MARTINEZ GUIASOLA Médico. Durante el mes de agosto consulta solamente de 9 a 11.

# Estalla una bomba en el domicilio del alcalde de Muros de Nalón

## DIPUTACION

### Reunión para redactar la memoria en el asunto de los vinos

Estará terminada para mañana sábado.--Ha de ser firmada por la Comisión ejecutiva.--Reparto de sementales

Nos dijo ayer el vicepresidente de la Diputación que la ponencia designada el martes pasado para redactar la memoria demostrativa de los perjuicios que ocasionará la desgravación de los vinos, había celebrado ayer su primera reunión, asistiendo todos los miembros de la ponencia.

Cree el señor Alvarez, que el sábado quedará terminada la redacción de la memoria, para que sea firmada por los Ayuntamientos que componen la comisión ejecutiva, a fin de enviarla inmediatamente a los poderes públicos.

La ponencia se reunirá hoy y mañana.

#### UNA SUBASTA

Se efectuó la subasta de una novilla suiza propiedad de la Diputación, que fué adjudicada a José Fernández Arango, de la Mata (Grado) en la cantidad de pesetas 665.

#### REPARTO DE SEMEN-

#### TALES

La Diputación entregó tres sementales a las siguientes sociedades: Sociedad de Labradores de Grullas (Grado); Sindicato de Labradores de Villazón y Asocia-

#### ADQUISICION DE UNA

#### FINCA

La Agencia Fernández Cantell y Compañía, de La Habana, c. "pretende la adquisición de la parte de la finca "El Coronel" propiedad de la Diputación, para el trazado de un ferrocarril demandando instrucciones sobre dicho asunto y sobre la conveniencia de inscribir en el Registro civil la finca mencionada.

#### OBRAS PUBLICAS

Don Tomás García Alvarez pide licencia para cerrar una finca lindante con la carretera de Rebollada a Baños, en Mieres.

Don Gabino Coto Llanera, pide autorización para construir una casa.

#### ASAMBLEA

El Ayuntamiento de Cangas de Onís, invita a la Asamblea para tratar de la supresión del Tranvía de Arriendas a Covadonga.

#### CEDULAS

El Ayuntamiento de Gijón pide instrucciones para confeccionar las plantillas del personal de fábricas y talleres a efectos del cobro de cédulas.

## FUE ARROJADA AL INTERIOR DE UN GARAGE

Los daños no revisten importancia

MUROS DEL NALON.—En las primeras horas de la madrugada de ayer jueves, hizo explosión un artefacto de dinamita en la residencia de don Enrique Pérez Conde, alcalde municipal. La detonación se oyó en los más alejados pueblos del concejo, causando la consiguiente alarma.

Afortunadamente la explosión sólo ocasionó desperfectos de relativa importancia en el inmueble. En una habitación inmediata al lugar donde colocaron el artefacto dormían algunos familiares del señor Pérez-Conde.

Se ignora quién o quiénes han sido los autores de este censurable acto, como igualmente los móviles que pudiesen tener para ello, porque, tanto en la conducta particular del señor Pérez-Conde, como en su actuación al frente de la Alcaldía, creemos no puedan fundamentarse.

En la misma casa también reside el constructor de obras y dueño de la misma, don Frutos Iglesias, que por no tener litigio ninguno con sus obreros y habitar en un piso más alto que el señor alcalde, se disvirtúa la suposición de que pudiese ser dirigido contra dicho señor.

El explosivo fué arrojado por una ventana del garaje, que tenía un cristal roto, y provocó la rotura de muchos cristales, mas lo que evitó que los daños fuesen mayores, pues los efectos de la explosión de gases quedaron merados al encontrar salida.

No hemos de pasar sin protesta este nuevo atentado, que aún no se ha podido concretar qué fines perseguía.

Lo que se evidencia con estas demasías perturbadoras es que el principio de autoridad no se ejerce en la amplitud precisa y que los ciudadanos se encuentran desamparados, en absoluto, de toda tutela por parte de los encargados de velar por su integridad y por el respeto a las leyes.

Es preciso que esta clase de delitos no queden impunes, y para ello se necesita un mayor celo en el ejercicio de la función preventiva a cargo de los representantes de la autoridad.

## LEA USTED "REGION"

ocasionar el deslinde de los citados concejos.

#### UNA REPOSICION

El gobernador civil ha resuelto el recurso interpuesto por Ramón Prada Gutiérrez, agente municipal de Sobrescobio, que fué suspendido en el cargo sin previo expediente, en el sentido de que sea repuesto en el cargo dicho agente.

#### RESOLUCION DE UN

#### RECURSO

También ha resuelto el gobernador el recurso interpuesto por don Carlos Peláez en nombre de don Carlos Fernández Calzada, contra providencia de la Alcaldía de Navia, que le ordenaba la ejecución de varias obras sanitarias en el sentido de que no es de la competencia del gobernador la resolución de este recurso, por no estar vigente el Estatuto municipal en lo que se refiere a esta asunto.

## ANUNCIOS OFICIALES

### ERCOA, S. A.

(Electras Reunidas del Centro y Oriente de Asturias, Sociedad Anónima)

#### CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta sociedad acordó convocar a sus accionistas a Junta general extraordinaria que se celebrará en Oviedo, Daoíz y Veiarde, 9, bajo, a las doce y media de la mañana del sábado día doce del corriente, con el siguiente orden del día:

Primera. Autorización al Consejo de Administración para disponer de las acciones en cartera.

2.ª Aclaración al artículo 23 de los Estatutos.

De acuerdo con el artículo 13, todo accionista que quiera asistir a la Junta deberá, tres días antes de la reunión por lo menos, depositar en la Caja social sus acciones o los resguardos de depósito de las mismas en algún establecimiento de crédito. Se le entregará en el acto un billete personal de asistencia.

Las representaciones, según el artículo 14, deberán ser recibidas en el domicilio social, lo más tarde, la víspera de la Junta.

Sama de Langreo, 2 de Agosto de 1933.

El Presidente del Consejo de Administración, A. SARRI.

### Circuito Nacional de Firmas Especiales

La Jefatura del Circuito Nacional de Firmas Especiales, por su conocimiento del público en general, que a partir del día 4 del actual, quedará interceptado el tránsito por el puente de Santullano de Mieres, en virtud de autorización concedida a dicha Jefatura por el Ministerio de Obras de fecha 16 de julio pasado para la reparación del mencionado Puente.

Los vehículos ligeros llevarán el itinerario siguiente:

Santullano-Santa Cruz-Senriella Pola de Lena.

Los que tengan un peso superior a tres toneladas, tendrán el siguiente itinerario:

Santullano-Cabañaquinta - Puerto de San Isidro-Boñar-Villarente, en donde empalma con la carretera de Adanero a Gijón.

## BANCO DE ESPAÑA OVIEDO

SUSCRIPCION A LAS ACCIONES DE LA NUEVA SOCIEDAD "INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA S. A." CON ACCIONES DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.

Se recuerda a los depositantes en este Banco de Acciones de la Unión Española de Explosivos, la necesidad de remitir a esta Sucursal los boletines de suscripción de las nuevas acciones de la Sociedad "Industria, Comercio y Minería", acompañados de su importe, antes del 8 del corriente, por expirar el día 10 el plazo de suscripción, salvo que la Sociedad emisora anunciase alguna prórroga.

## COOPERATIVA MEDICO FARMACEUTICA Y SOCORROS MUTUOS

Del Consorcio de Indu trias militares

#### (SECCION DE OVIEDO)

Se saca a concurso DOS plazas de médicos, cuyo pliego de condiciones estará expuesto en el tablón de anuncios de la Fábrica de Armas, desde el 5 del corriente. Las instancias y demás documentos vendrán dirigidos al presidente de la misma en sobre cerrado, las que entregarán en portería, hasta las DOCE del día 20 del corriente.

Oviedo, 2 de agosto de 1933. La Directiva.

## Subasta

Se celebrará el 16 del actual, a las once de la mañana, en el Juzgado de primera instancia de Occidente de Gijón, de una hermosa posesión de recreo, situada en Granda, con magnífica casa palacio y extenso terreno.

Tipó de subasta 225.000 pesetas. Se admiten posturas por las terceras partes.

## Ayuntamiento

Envío de de palomas mensajeras

Se han recibido cuarenta palomas mensajeras que el Ministerio de la Guerra envía a Gaudin para el Municipio ovetense ha sido truido en el Campo de San Francisco.

Al cuidado de estas palomas viene un soldado de la Federación nacional colombófila, Pardo, el cual será el encargado de la custodia del palomar ovetense.

En el acto de la recepción tuvieron presentes los representantes de la colombófila ovetense don César López, don Félix Antín y don José González.

#### FALTA RIEGO EN ARGANOSA

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el concejal señor Díaz para quejarse de que estos días no se envía la cuba regadora del barrio de la Arganosa en el polvo produce las consiguientes molestias al vecindario.

Realmente tiene razón el señor Díaz Mier. Hay en los barrios municipales dos cubas regadoras, que no se utilizan por la da, y la verdad, en estos días de calor, no estaría de más que se licieran a regar los barrios que más de la población, en donde existen bocas de riego para el vecindario de las plazas del polvo.

## GOBIERNO CIVIL

### La falta de higiene en los puestos de venta de pan

Una queja del Sindicato de Fabricantes de Gijón.-- Protesta contra la elección de unos vocales

Se envió al Ministerio de Agricultura la instancia del Sindicato de fabricantes de pan de Gijón, quejándose de la falta de higiene en los puestos de venta de pan.

#### RECURSO DESESTIMA

#### DO

Ha sido desestimado el recurso interpuesto por la Sociedad Fernández y Peláez contra la multa de 75 pesetas que les impuso la Alcaldía de Navia por vender pan falto de peso.

#### A INFORME

Ha sido remitido a informe de la Alcaldía de Carreño el escrito de don Alvaro Junquera y otros, vecinos de Ablandi, protestando

del cierre de un camino de servicio público hecho por don Antonio Hevia.

#### CONTRA UNAS ELECCIONES

#### CIONES

A Informe del alcalde de Pares se remite el escrito de don Gregorio Iglesias y otros, quejándose de las elecciones de vocales para formar la Junta del reparto de utilidades.

#### UN RECORDATORIO

A los alcaldes de Morcín, Lena, y Proaza se les recuerda la obligación que tienen de ingresar en la habilitación de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, el depósito importe de los gastos que ha de

huelguistas de Duro-Felguera se resisten a discutir la fórmula

Noticias locales

Un tren demasiado malo

En esta época de calores, como aquí no tenemos todavía la pista que iba a constituir el Ayuntamiento en San Lázaro, ni la que...

Las fiestas del Fontán

Sociedad Benéfica "El Fontán" nos ruega hagamos constar los números premiados en el sorteo celebrado al final de sus fiestas...

Club Ajedrez Oviedo (P. R. L. D.)

Se pone en conocimiento de todos los aficionados a la ajedrez, haberse constituido un grupo...

El tiempo

Presión atmosférica, 740,9. Temperatura máxima, 28,4. Temperatura mínima, 8,0.

Registro Civil

Inscripciones hechas ayer: Nupcias.—María del Rosal, López Álvarez, María de los Angeles López Álvarez, Luis Carlos Álvarez, José María Fernández Rodríguez, Josefa Quintanilla, Alonso, Carmen Fernández...

Resolución al Ayuntamiento de Candamo

El ministro de Obras Públicas ha publicado un decreto resolviendo lo siguiente: Se concede al Ayuntamiento de Candamo, con cargo a la obligación que en el presupuesto vigente del ministerio de Obras Públicas se consigna en el capítulo 1.º, artículo cuarto, concepto...

NOCTURNO OVETENSE

En el fresco silencio de la noche, camino hacia la Catedral. Voy a dialogar con las piedras. Alma viajera la mía, va dejando sus carnes en la lima de las cosas; y goza, por eso, al volver a visitarias, hechas ya corazón.

Es comba infinita el cielo, en el que se clava la aguja blanca de la torre catedralicia, que, a cada punzada en la piel celeste, hace brotar la gotita argentada de una estrella. Así, está el cielo acerbillado de picaduras de luz. "Hacen leyenda" las tarolas de gas. Duermen las calles y la plazuela del burgo. Etcétera. ¿Para qué continuar? Sépalo el lector: una estampa romántica, al cobijo de la Catedral: luna, estrellas, piedras unidas por los siglos, gárgolas, campanadas solemnes; el sereno, somno; liento, en las sombras; melancólica romanza en un piano familiar... Etcétera; ¿para qué seguir?

Arriba, en el azul, la torre, incontaminada, dialoga con un lucero. Como antaño, salúdala, como el Maestro D' Ors al lago de sus antiguos coloquios:

—Buenas noches, torre. La torre y yo somos amigos viejos. En sus caludos están prendidas muchas miradas tristes de mis ojos. ¿Cuántas ansias amargas se enredaron en su crestería! ¿Cuántos ensueños treparon por sus piedras! Y, ¡ay!, ¡cuántas penas se evaporaron por su flecha brida!... Por eso, presto reconoció mi voz; y a ella respondió la suya, sideral y sin palabras:

—Buenas noches. Había en la voz una sonrisa amiga. Y parecíame que, después de sonar, la torre se afilaba más y más, y se clavaba en una nubecilla blanca... Encontré a la torre más joven y más espiritual. Libro de las casas viejas de los soportales provincianos, parecía haberse desprendido de un lastre que la atara al suelo y la impidiera volar. Y llegué a sentir cierto temor de que se descarnara del todo, y, de puro grácil y aérea, se esfumara en el palio celeste. Y sufrí como un desgarrón en la carne del alma...

Y me atreví a preguntar: —¿Estas bien, torre? En la torre sonaron varias campanadas lentísimas. En ellas iba envuelta, engolada y suave, la voz del milagro ascensional:

—Sí, estoy bien. Estoy mejor. Ya no soy del mundo; ahora soy sólo zarcidora del cielo. ¿Para qué ser del mundo? Me he cansado de apuntar con mi brazo hacia la altura, sin que se siga la rutil que señalo. No quiero nada de ahí abajo. He tendido mi vista por las tierras lejanas, ahora que tengo libre la visión, y no he visto más que plebeyez y corrupción de espíritu. Un día cualquiera, volaré hacia los astros entre los resplandores del ocaso, o me diluiré, dulcemente, en un hilo de luna. Y, al despertar la ciudad, sólo encontrará aquí lugar para un monumento a esos políticos que no saben mirar a las estrellas...

Y luego con voz purísima y luminosa, me dijo:

Adiós, alma. Comenzó de nuevo a dialogar con el lucero. Parecía como si su esqueleto de piedra se hubiera relleno de carne gloriosa, transparente, ingrátida y azul. Y yo le dije adiós, con el alma viajera llena de pena dulcísima, para ir a interro-

Imponen la reapertura del centro

"La Justicia"

La clausura fué dispuesta por el director de Seguridad. -- Nuevas gestiones del gobernador civil. -- Una nota de la Empresa

LA FELGUERA.—Ayer fué entregada la fórmula del gobernador civil a los obreros, y éstos no están decididos a discutirla sin que antes sea levantada la clausura del centro "La Justicia". Esta medida, por lo visto, ha sido tomada por el Director general de Seguridad, y mientras no resuelva dicha superior autoridad no podrá ser abierto dicho centro.

Ante los rumores circulados por La Felguera de que los obreros no han podido reunirse para estudiar la fórmula que con carácter impositivo dió el gobernador, el señor Echeverría llamó al alcalde de Sama para que le diera cuenta si el no haberse reunido los obreros era como protesta contra la primera autoridad, manifestando el señor Fernández que esto se debía a que los obreros carecen de local para celebrar reuniones por tener clausurado el centro de "La Justicia". Estas, al menos, eran las noticias que él tenía.

En vista de ello, el señor Echeverría encargó al alcalde de Langreo facilitase a los obreros un local para que puedan discutir la fórmula lo antes posible.

UNA NOTA DE LA EMPRESA

PRESA :— :— :— :—

La Empresa Duro Felguera envió una nota al gobernador como contestación a la fórmula impuesta por aquél.

Dice lo siguiente: "Habiendo recibido por conducto del señor alcalde, las bases para la solución de la huelga, que el señor gobernador estima posibles para esta industria, y siendo, además, entregadas con el carácter de obligatorias para la Empresa, ésta acata tal decisión, por el origen de las mismas, no obstante estimar que sin mejorar las actuales circunstancias de la industria siderúrgica en España se hace imposible resistir económicamente con las condiciones impuestas en dichas bases.

Queda entendido que este acatamiento es sólo por el plazo de tres días, considerado necesario para que los obreros puedan aceptarlas, a partir del cual y de no existir aprobación, esta Sociedad queda en libertad, por lo que se refiere a las mismas, y se reserva dar las condiciones de trabajo en el futuro, sujeto en todo caso y momento, a lo que oblique la situación de la industria."

ACTITUD INTRANSIGENTE

FE :— :— :— :—

El alcalde de Langreo comunicó ayer a los obreros a su regreso de Oviedo, después de entrevistarse con el gobernador, que no era posible levantar la clausura al Centro "La Justicia", porque esa disposición dependía de la Dirección general de Seguridad.

Les advirtió, en cambio, de que estaban autorizados para reunirse en el local que creyeren conveniente, a fin de que estudien la fórmula propuesta por aquella autoridad.

Se reunió la Directiva del Centro "La Justicia" y acordó no reunirse más que en su Centro, y en

gar a otros amigos de antaño: —¡Adiós, torre! ¡Hasta la vista! José A. VALLIN

caso de no levantar la clausura, no preocuparse de la citada fórmula.

Así lo hicieron saber al alcalde.

La situación con este criterio de resistencia se agrava aún más, porque la Empresa, transcurrido el plazo de setenta y dos horas, recabará su libertad y el conflicto volverá a la angustiosa situación de antes.

EL "DIA DE LA PRENSA CATOLICA"

Se recaudaron 203.648,76 pesetas

Esta cantidad fué el resultado definitivo de la Colecta del "Día de la Prensa Católica" de 1932 en las Diócesis de España, según los datos que ha publicado la Institución "Ora te Labora" de Toledo.

La cifra es mayor que la de 1931 excediéndola en 24.651,08 pesetas. He aquí el por menor de cada Diócesis:

- Almería 200 pesetas; Astorga 1.072,57; Ávila 1.475,95; Badajoz 4.036,84; Barbastro 617,75; Barcelona 17.909,15; Cádiz 2.734; Ceuta 162,80; Calahorra 2.192; Canarias 2.637; Cartagena 5.064,40; Ciudad Real 759,60; Ciudad Rodrigo 579,60; Córdoba 11.971,50; Coria 2.462; Cuenca 2.135,65; Gerona 3.028,45; Granada 2.669,15; Guadix 493,70; Huesca 1.104,20; Ibiza 211,10; Jaca 857,15; Jaén 3.775,57; León 4.271,64; Lérida 1.035; Lugo 371,23; Madrid 24.573,50; Málaga 1.463,22; Mallorca 2.258,70; Mondoñedo 1.588; Orense 144,75; Osma 589,55; Oviedo 5.113,96; Palencia 2.142,60; Pamplona 6.793,40; Plasencia 403; Salamanca 1.404; Santander 6.094; Santiago 6.285,70; Segorbe 519,46; Segovia 400; Sevilla 11.910,60; Si guenza 445,35; Solsona 769,30; Tarazona-Tudela 680,40; Tarragona 1.735,90; Tenerife 1.321,87; Teruel 82,35; Toledo 1.312,60; Tortosa 5.683,95; Tuy 759,93; Urgel 885,60; Valencia 11.971,85; Valladolid 2.020,70; Vich 2.207; Vitoria 24.593,80; Zaragoza 3.639,65.

DISTRIBUCION :— :—

"Al dinero de San Pedro, pesetas 20.360,74.

—Al Tesorero Nacional de la Buena Prensa, pesetas 40.721,53.

Distribuido por los Rvmos. Prelados entre las publicaciones católicas de su propia Diócesis, pesetas 122.205,75.

Reservado (mitad en el Centro General y mitad entre todas las Juntas Diocesanas) para repetir, extender y perfeccionar la fiesta, pesetas 20.360,74.

Total distribuido, igual al coleccionado, pesetas 203.648,76.

La del corriente año 1933, será considerablemente más crecida, por haberse celebrado el "Día de la Prensa" en mayor número de Diócesis y pueblos, y se recomienda a todos el rápido envío de las colectas a las Juntas Diocesanas del DIA DE LA PRENSA para que esta shagan su liquidación dentro del mes de agosto y el resumen general se publique más pronto.

# El domingo, de mañana, se jugará un interesante partido en el Molinón

## El "tennis" debe practicarse con más intensidad

Aun en las sociedades especializadas sólo se juega en las competiciones oficiales. -- La copa Davis

No es el deporte del tennis una manifestación popular entre nosotros. Con total desconocimiento de él, se supone que es privilegio, como cerrado para las clases distinguidas. Efectivamente, entre nosotros es así, pero no en otros países. Claro que no puede improvisarse un campo de tennis, ni está su instalación al alcance de cualquiera.

El suelo ha de estar en condiciones, la red es cara, las pelotas serán abundantes y nada baratas, y es imprescindible la herramienta de que cualquiera no puede disponer.

Pero si unos amigos es difícil, como no pertenezcan a las clases adineradas, que hagan una instalación de tal naturaleza, en cambio las Sociedades deportivas podían establecer pistas en que se pudiera jugar, siempre que dispongan de tierras, que no suele ser difícil.

La Sociedad de Jolaseta, como antes los desaparecidos Campos de Sport, han hecho amplias instalaciones, ya que este deporte lo practican con preferencia. ¿Por qué no popularizarlo?

Todo eso está muy bien, pero... Se me contestará que el tennis tiene bastante de semejante, para el desarrollo y esfuerzo físico, con la pelota vasca.

Vamos a huir de comparaciones. La pelota es un deporte perfecto por excelencia, pues todo el cuerpo, incluyendo la inteligencia, juega en él.

El tennis tiene mucho de ello. La vista ha de ser muy buena, el temple de nervios preciso, la agilidad asombrosa, así como la destreza, y el ejercicio de todos los músculos es bien completo.

Hay que reconocer al tennis gran categoría mundial. Es tal vez la Copa Davis quien le ha dado ese tono internacional.

La conquista de este trofeo la ambicionan todos los países. La Prensa recoge todas sus luchas con mucho interés.

Y el encuentro final llena columnas y columnas de los grandes diarios, algunos de los cuales le reconocen tal importancia que llevan su relato a la primera página, acompañándole de varios grabados.

Y a sus partidos acuden destacadas personalidades, no ya del deporte, sino de la política, de las ciencias, de las letras, etc.

La nación triunfadora se considera orgullosa de tener durante un año en su poder la Copa que lleva por título el nombre de su creador.

Pues bien, ¿por qué no se cautiva más el tennis entre nosotros?

No vamos a pedir calidad de buenas a primeras, sino cantidad. Y el lograr aquella es interesante, porque estimula a conseguir lo segundo.

El tennis se practica poco aún en las Sociedades especializadas. Deben estimular, en éstas y en las otras deportivas, a que su práctica no se reduzca a los momentos de los torneos o poco más.

Pero lo que venimos diciendo es en favor de que se popularice como en otros países. Desde luego que preferimos la,

## PUNTERAZOS DE TOMASIN

Persona que nos merece entero crédito, nos afirma que Galé no se va a Inglaterra, y que puede haber un arreglo para que el Oviedo cuente en la temporada próxima con el internacional. Nos lo han dicho.

El domingo se jugará en el Molinón un partido benéfico, enfrentándose el Sporting reforzado con Zamora y el Club Gijón reforzado con Oscar.

Si esto fuese en un partido de campeonato, es seguro que se diría: Zamora y Oscar frente a frente. Pero como es un partido puramente amistoso, con decir, a secas, que juegan Zamora y Oscar ya está bien.

Chocolate no ha gustado en Barcelona. Y es que, al parecer, ese "chocolate" está hecho con cacahuetes.

A pesar de no haber gustado Chocolate en Barcelona, los "expertos" seguirán diciendo que el negrito es el mejor boxeador del mundo.

Nadie se atreverá a decir que Kid está bajo de forma. Y es que ese "Pincho" pincha demasiado.

Sobre el traspaso de Herrerita se escribe mucho.

Este traspaso ha venido de "peritas"; ya se habían terminado los "amigos" de los jugadores.

Después del "caso" de Herrerita habrá que suprimir la frase de "el club de mis amores".

Nosotros ya sabemos que, desde hace tiempo, "el club de mis amores" era el club de mis pesetas; pero hay algunos que todavía no estaban convencidos.

## Se enfrentarán el Club Gijón y el Sporting, reforzados

Zamora y Herrerita figurarán en las filas rojiblanco. -- Oscar, Loredo y Abdón con los de La Campa. -- El encuentro fué organizado con fines benéficos.

El domingo, a las once de la mañana, se jugará en el Molinón un partido de fútbol a beneficio de una mujer que ha quedado ciega hace poco tiempo.

Se aprovecha, para esto, el que varios jugadores que "alimentan" clubs de fuera de la provincia—también Asturias tiene su "cante ra" aunque parezca mentira— estén de vacaciones veraniegas, pudiendo formar con ellos dos cuadros de gran valía.

También se cuenta con el concurso del formidable Zamora, que quiere prestar su colaboración al acto.

Los equipos se alinearán de la siguiente forma:

Sporting: ZAMORA, Quirós, Pena; Antonio, Manfredo, Luis, Angelín, HERRERITA, Herrerita, Pin y Nani.

Club Gijón: OSCAR, Solar, Castro, CASTRO, ABDÓN, Campa, Toti, LOREDO, CAMPANA, SIBORI y TRABANCO.

Como se ve dos equipos de panillas que han de arrastrar gran cantidad de gente al Molinón, xime teniendo en cuenta los fines benéficos del acto.

## NUEVAS REGLAS EN EL FUTBOL

Según nos comunica la Federación Española de Fútbol, en la reunión del "International Football Association Board" celebrada en Portrush el día 11 de junio último, se han acordado las siguientes modificaciones de las Reglas de juego, que entrarán en vigor inmediatamente:

Regla 12. Deductar la sexta frase de esta Regla como sigue: "El jugador que por esta u otra causa abandone el terreno de juego no podrá reintegrarse al mismo sino cuando el balón haya dejado de estar en juego y deberá presentarse al árbitro."

Regla 17. Redactar como sigue la primera frase del International Board de fecha de 14 junio 1924: "Puede concederse un penalty sin tener para ello en cuenta el lugar donde se encuentre el balón en el momento de cometerse la falta, siempre que el balón se halle en juego."

## INTERPRETACION DE LA REGLA XIII

A una pregunta formulada por los delegados de la F. I. F. A. sobre interpretación de esta regla, el International Board ha expresado su criterio en esta forma:

"Cuando el juego se interrumpa por el árbitro a causa de la conducta incorrecta de un jugador (segundo párrafo de la regla XIII), se reanuda con un golpe franco a favor del equipo contrario al que pertenezca el jugador infractor, sin tener para ello en cuenta si la falta fué castigada con amonestación o con expulsión."

## EL ESPAÑA VENCE AL IMPERIAL DE MIERES

MIERES.—El domingo día 30 se jugó en el campo del Batán un interesante encuentro entre los equipos arriba indicados. El dominio fué del España que en los 90 minutos de juego no dejaron pasar a sus contrarios de medio campo.

Los goles fueron hechos, los del España, 5 por Habrahan y 1 por

## FIGURAS DEL DEPORTE



Arocha, gran jugador canario, es la figura de actualidad deportiva en toda España. El canario se resiste a firmar por el Barcelona; el Español quiere contar con su concurso; el Oviedo le hace "tilín, tilín". ¿Para dónde, Arocha? La solución... en septiembre. Ya verá usted.

(Foto Archivo REGION.)



Zamora, formidable jugador meta internacional, que el domingo próximo jugará en el campo del Molinón reforzado al Sporting en un partido benéfico.



EL avilesino-andaluz Carranza. Los del Imperial jugará en el campo del Molinón per el centro delantero. El árbitro, Paco, barcelonés.

# Se anuncia la huelga general en Cuba

## Contra la política del gobierno Machado

### Se anuncia un nuevo conflicto ruso-japonés. -- Actos de bandidaje en Campsas

HABANA.—Sigue la oposición al Gobierno Machado. Se han producido varias huelgas y se espera que quede establecida la general de toda la isla. Se creía que la intervención del delegado Norteamericano habría de arreglar la situación, pero los obreros y obreristas siguen sus campañas de oposición, en algunos puntos como mucho éxito.

### CONFLICTO RUSO-JAPONÉS

OKIO.—Se ha promovido otro conflicto ruso-japonés en Paizet, por haber detenido los soviets doce buques coreanos donde viajaban treinta y cuatro individuos.

### ACTOS DE BANDIDAJE EN CAMPSAS

NUEVA YORK.—Comunican de Campsas que seis bandidos penetraron en el Ayuntamiento, apoderándose de las autoridades y seis vecinos, a los que encerraron en el calabozo. Más tarde se dirigieron al banco del pueblo, llevándose una caja de caudales que pesa tres toneladas, cargándola en el automóvil.

Los vecinos persiguieron a los atracadores y se entabló un tiroteo, por el cual los bandidos abandonaron la caja en un bosque, dándose a la fuga. La caja estaba intacta.

### MUERTE DE UN GENERAL

BOLAUSUR.—H fallecido el general San Jut, que era diputado desde el año 1924.

### VIAJE DEL PAPA A LA CIUDAD DEL VATICANO

El día 25, S. Santidad el Papa realizará un viaje a Caelgandolfo.

### PROPAGANDA RESTRINGIDA

LONDRES.—Se han reunido los gobiernos de Inglaterra, Francia e Italia para estudiar el caso de Alemania en su propaganda radiofónica y telefónica en el Estado libre de Austria. Los reunidos manifiestan que hay un artículo que prohíbe a Alemania para hacer propaganda en Austria.

### NUEVA ESTACION TRANS-ATLANTICA

CHERBURGO.—Ha sido inaugurada la nueva estación transatlántica que reúne grandes condiciones de comodidad para el viajero. En la estación podrán atracar todos los buques, por grandes que sean, y los viajeros desembarcarán por pasillos subterráneos, no importando para nada la altura de la marea.

### CONSTRUCCIONES NAVALES

HYDEPARK (Estados Unidos). En vista de haber comenzado en el Japón el nuevo plan de construcciones navales, han dado prin-

## LOS RADICALES Y EL GOBIERNO

### Lerroux dice que ya cumplieron con su deber

### NO QUIEREN OPERAR POR SORPRESA

MADRID.—Se ha reunido la minoría radical, y al final manifestó el señor Lerroux que el objeto de esta reunión había sido el tratar del requerimiento hecho por el Gobierno a dicha minoría para que se le facilitase los votos para obtener el "quorum", estimando que habían cumplido ya con su deber los radicales.

Se trató de requerimiento hecho al señor Martínez Barrios para que en nombre de la minoría radical convocara a las demás minorías republicanas, con el fin de tratar del nombramiento de los vocales que han de formar parte del Tribunal de Garantías.

Corresponde al Comité ejecutivo del partido tratar de este asunto, aunque mi opinión es que los radicales no deben tomar tal iniciativa.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux si los radicales estaban dispuestos a plantear un debate político.

—Nada de debates, contestó el jefe de los radicales. Precisamente se encomendó al señor Martínez Barrios la misión de entrevistarse con el señor Azaña para darle cuenta de los acuerdos de la minoría, con el fin que conozca nuestra actitud, porque nosotros no queremos operar con sorpresa.

En cuanto a la ley de Arrendamientos, manifestó el señor Lerroux, que continuarán la discusión normal, sin obstrucción, no oponiéndose a la aprobación de aquellas enmiendas que tiendan a mejorar el proyecto.

## ACUSADOS DE SABOTAJE

### El Juzgado deja sin efecto el procesamiento

BARCELONA.—El Juzgado ha dejado sin efecto la causa seguida contra dos comunistas denunciados por sabotaje. Sin embargo, quedan a disposición del gobernador civil.

## INCORPORACION DEL ACTUAL REEMPLAZO

MADRID.—"El Diario Oficial de Guerra" publica una circular dando cuenta del número de reclutas y agregados que se han de incorporar al ejercicio en el reemplazo actual.

## FIJACION DE CONTINGENTES

PARIS.—"El Diario Oficial" publica un decreto fijando los siguientes contingentes para España durante el período del 1 al 30 de septiembre próximo: Sardinias, 8.500 quintales métricos; pescados y conservas marinas que no sean salmonidas, 1.500 quintales.

El período de 1 de diciembre al 28 de febrero: Sardinias, 7.000 quintales métricos; pescado y conservas marinas que no sean salmonidas, 14.000 quintales.

## TOROS

### COGIDAS DE BALLESTEROS Y RONDEÑO EN MADRID

MADRID.—Se ha celebrado una novillada extraordinaria en la plaza vieja de Madrid.

Seis novillos de Antonio Pérez, de Salamanca, para "El niño del Matadero", Florentino Ballesteros y Rondeño.

"Niño del Matadero" en su primero, regular con la capa y muleta, matando de un pinchazo feo y una estocada delantera. (División de opiniones.)

En su segundo, que es de Torvar, por sustituirse el de Pérez, lancea regularmente. Luego muletea por bajo, para cinco pinchazos y varios intentos de descabello. (Pitos.)

Ballesteros no tiene fortuna con la capa en su primero. Al dar el tercer pase de muleta es cogido por un muslo, siendo trasladado a la enfermería.

"Niño del Matadero" se deshace pronto del novillo.

Rondeño toreó muy bien a su primero, al que muleteó discretamente, sufriendo un ganafón sin consecuencias. Da una estocada buena. (Muchas palmas.) En el quinto está valiente, pero ignorante, y mata de cualquier manera. En el sexto es cogido al lancear, sin detrimento físico.

Ballesteros sufre una herida en el muslo, con destrozo de músculos y varias trayectorias, de pronóstico grave.

TEATRO DEL PRINCIPADO. A las 7.30 y 10.45. Los formidables actores cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy en **HEROES LE TACHUELA**, la mejor película que han interpretado hasta el presente. Argumento ameno y entretenido que deja campo libre a la actuación de estos dos formidables actores. Mañana: **EL MONSTRUO DE LA CIUDAD**, por Jean Harlow y Walter Houston.

## AGUA PRODIGIOSA VENUS

Lo mejor para el cutis en tonos: blanco, rachel, rosado, moreno, claro y ocre.

# ¡ESTO SE ACABA!

## La descomposición ministerial

De "El Sol", que hoy llegará a Asturias: "Días pasados trazamos, en rápido dibujo, los rasgos económicos de la situación política. Pedíamos, por último, que se nos ahorrase el atroz espectáculo de la descomposición total. Desde entonces—y sólo hace una semana—aquellos rasgos, ya muy acusados, no han hecho más que ahondarse. Se dice que la situación es grave. El diagnóstico de gravedad sirve para el que, enfermo, aun viva. Pero un muerto ya no está grave: está simplemente muerto, y desde el instante de su fenecimiento no puede hacer otra cosa que descomponerse cada vez más.

Compárese el aspecto de este cadáver que es el Gobierno hoy y hace una semana y se observarán los progresos enormes de su disolución. No es que se encuentra combatido y a punto de derrota; la batalla honra, y a veces la derrota también. Es que se cae a pedazos, solo, sin que nadie le empuje. Son sus mismos componentes los que se sublevarán y, como en el cadáver, se sustraen a la unidad y jerarquía del organismo y se desligan del resto.

Son sectores, grupos de la propia mayoría los que ponen en continuo aprieto al Gobierno y no le dejan minuto de respiro. Es el grupo gallego, que le impide, con amenaza, ratificar el Tratado con Uruguay. Es el grupo federal, que le pide, con amenaza, derogar la ley de Defensa de la República. Es el Comité radical-socialista, que le comina. Es la mayoría, en todos sus sectores, que no acude a las sesiones parlamentarias a colaborar con su voto a la terminación del programa legislativo, que se presentó como principal, casi única razón de existencia del Gobierno. Son grupos de la mayoría que, pasando por encima de los ministros de su partido por considerarlos malos representantes de sus opiniones, piden directamente declaraciones claras y terminantes sobre todas las cuestiones y presentan proposiciones al efecto, que no pueden discutirse por la fuga sistemática de los ministros.

Estos hechos ya son cosa pasada, porque los recientes, más sintomáticos de la descomposición, son estos tres:

Un jefe de Gobierno que tiene que preguntar a dos de sus ministros a quién representan en el Gabinete, y dos ministros que necesitan dilucidar ésta y otras cuentas—que siempre deben estar claras hasta la evidencia—en debates dificultosos con su partido.

Un Gobierno que no puede reunir votos suficientes para dotar a una de sus partes integrantes, el ministro de Industria y Comercio, y está por tanto irregularmente constituido, sin que la mayoría le apoye ni siquiera para esta condición previa y elemental de su existencia, que es la de constituirse regularmente.

En fin, un Gobierno que por falta de votos propios para terminar su programa legislativo tiene que pedirlos en préstamo a una minoría que, dándolos, no deja, sin embargo, de poner su grano de sal en la herida para el escorzo.

No se sabe a punto fijo las consecuencias de la reunión de anoche entre los radicales socialistas. Ya es indiferente; lo ocurrido está ocurrido, y producirá su efecto en la opinión pública. También sería injusto cargar la culpa sobre nadie en particular. Cuando un organismo se descompone, ¿es culpable ninguna de sus células? Estas no hacen más que seguir fatalmente su destino. Sería un error creer que el Gobierno se descompone por la actitud de los grupos ministeriales. La verdad es lo contrario; que los grupos ministeriales citados toman esas actitudes porque el Gobierno se descompone. Si se termina la cuestión radical-socialista, no será más que un embalsamamiento."

## CINEMA TORENO

A las siete y media y diez y media. Paramount presenta a la encantadora Nancy Carroll en su más bella creación **LA DONCELLA PARTICULAR**

## UNA ANECDOTA

### Cambio de régimen

Un significado ex concejal romanista se lamenta en el Ateneo: —Realmente estoy fastidiado de dos años a esta parte: Las cosas que han pasado; lo que me ocurre con esto de mi nueva complicación diabética...

—¡Ah, vamos!—le interrumpe el profesor Menéndez—. Es cuestión de "cambio de régimen".

## HACE SESENTA AÑOS

### Miedo, mucho miedo

Según "El Imparcial" muy pronto ha de presentarse el proyecto pidiendo la suspensión de garantías y la supresión de periódicos canstas.

No nos extraña que la proposición se presente que si no circunstancias normales son capaces de toda clase de atropellos, ahora que "hace" miedo, mucho miedo, es natural que lleven en su falta de respeto a los principios proclamando ya la legalidad establecida hasta el último extremo. (De la colección de "La Unidad" en la biblioteca de la Universidad).

# Gil Robles espera el cerrojazo de las Cortes

## Seguirá su campaña aprovechando las vacaciones

**El Gobierno tiene que afrontar el grave problema del convenio con el Uruguay. -- Franchy Roca felicitado. -- Los radicales socialistas esperan la contestación del Gobierno. -- Se pide congreso extraordinario radical socialista**

MADRID.— Gil Robles ha manifestado que estaba satisfecho porque ya se deroga la ley de Defensa de la República. —Esto añade— puede ser el motivo del cerrojazo de las Cortes. En cuanto haya vacaciones— termina diciendo— seguiré mi campaña por toda España.

### DIFICULTADES TODAVIA

MADRID.— Los comentarios de los pasillos giraron ayer en torno al proyecto de ley para derogar la de Defensa de la República, pues se considera que apenas haya sido aprobada se darán las vacaciones parlamentarias.

Sin embargo, subsiste la dificultad de aprobar la ley de arrendamientos de fincas rústicas, pues el Gobierno no tiene votos suficientes para la guillotina, por lo que se cree que se llegará a una transacción con los agrarios, modificando el dictamen de la Comisión. Se estima que hoy será el día decisivo de este debate y que el Gobierno está dispuesto a una transacción. Después se encontrará con el problema del Tratado con el Uruguay.

### MINISTRO FELICITADO :

MADRID.— Franchy Roca ha sido felicitado por haberse derogado la ley de Defensa de la República.

El ministro de Industria manifestó que no había motivo, puesto que ello había sido una consecuencia de la aprobación de la ley de Orden público y la ley de Vagos.

Respecto a la no aprobación de los créditos para el Ministerio de Industria y Comercio, manifestó que al asunto se había dado más importancia de la que merecía, pues los únicos que lo pueden lamentar son el subsecretario y él, que no cobran, y sin embargo, no dicen nada.

### LISTAS :-: :-: :-: :-:

### LOS RADICALES SOCIALISTAS

MADRID.— Durante dos horas y media estuvo reunida la minoría radical socialista con los dos ministros del partido, sin que asistiera ningún representante del Comité ejecutivo.

El señor López Goicoechea, apoyándose en lo que dispone el artículo 81 del Reglamento del partido, presentó una proposición en el sentido de que la minoría no tenía atribuciones para intervenir en la modificación de las bases aprobadas por el partido y que fueron entregadas para su cumplimiento al Gobierno.

La proposición fué rechazada, por lo cual el señor López Goicoechea llevará el asunto al Comité nacional del partido.

El señor Feced se unió a la propuesta formulada por su compañero.

El señor Baeza Medina facilitó una nota de la reunión, diciendo que la minoría trató de la proposición presentada por los antes citados diputados sobre las bases

presentadas al Gobierno, acordándose no haber lugar a la deliberación y, por tanto, se rechazó la proposición por 28 votos contra tres y una abstención.

Luego, a propuesta del señor Galarza, se tomó el acuerdo de esperar a que conteste el Gobierno a las bases para luego adoptar la resolución que proceda.

### PIDEN CONGRESO EXTRAORDINARIO :-: :-:

MADRID.— Muchas agrupaciones radicales socialistas de provincias han pedido que se celebre un congreso extraordinario, pues no están dispuestas a permitir que el partido se convierta en una oligarquía ministerial.

### AUSENCIA COMENTADA

MADRID.— Se comenta la ausencia en la Cámara de los señores Azaña y De los Ríos. Se cree que será para que no pueda ponerse a discusión el Tratado comercial con el Uruguay.

## AMENAZAS DE MUERTE A UNA EX NOVIA

### Vista de una causa contra un doctor en Medicina

BARCELONA.— Ayer ha comenzado la vista de la causa contra el doctor en Medicina don Javier Serrano, por haber dirigido amenazas de muerte a su ex novia.

El señor Serrano costaba la carrera de medicina a una joven, no vía suya, y unos días antes de celebrarse los exámenes del último curso comenzaron los preparativos de boda, leyéndose las tres proclamas.

Unos días después de celebrados los exámenes, el doctor fué a ver a su novia, pero se encontró con que ésta había contraído matrimonio con otro individuo. Don Javier escribió a su ex novia varias cartas en las que la amenazaba de muerte, las cuales sirvieron para que se instruyese la causa contra el mencionado doctor.

El fiscal pidió para el procesado la pena de dos años y once meses de prisión.

### SE VENDEN

chalets modernos con grandes comodidades calle Sacramento, Prado Picón. Tratar con Manuel Cuesta.

### PLACIDO A. BUYLLA

Médico

suspende la consulta, excepto los jueves, hasta nuevo aviso.

## Don Fernando, ¡genial!

Ya terminó el crucero. La sirena del "Ciudad de Cádiz", anunció alborozada el arribo del tesoro espiritual que ha de salvar a España. ¡El "Ciudad de Cádiz"! ¡Nave de leyenda, aromada de esencias orientales, orgullosa de su cargamento de cultura clásica, captada, por arte mágico, en unas horas de contacto con las ondas de abolengo antiguo!... Ya llegó la juventud universitaria, portadora del talismán de la felicidad para nuestra Patria...

¡Llor al magnífico don Fernando, que ha dado, ¡al fin!, con la fórmula tan buscada por todos los alquimistas políticos en los laboratorios ministeriales.

¡Cómo, de ahora en adelante, ha de triunfar la barbarie que asola nuestra vida ciudadana? Cuando se amotinen los pueblos, un verso de Safo calmará sus exaltaciones. Cuando el hambre acose los hogares, el recuerdo de Esparta alimentará con pensamientos estoicos los estómagos proletarios. La serenidad del Partenón hará que muchos de nuestros diputados, avergonzados, ahoguen su vocabulario. La voz de eternidad que resuena en las orillas del Nilo hará ver a los pigmeos del laicismo su pequeñez de legisladores. La obra española de los frailecicos franciscanos (que tan exquisito y cariñoso trato dieron a los excursionistas) en Jerusalén, logrará de los gobernantes una rectificación de la ley de Congregaciones. Túnez y Orán serán antidoto a los afeanes antitradicionales y antipatrióticos de muchos "personajes" de aluvión. ¡Y el Calvario, lejano y perpetuamente redentor, proyectará sobre nosotros su luz perpetuamente civilizadora!

¡Muy bien, don Fernando! ¡Gracias a Dios (¡perdón!), ha dado usted en el quid! Bien decían—"tiempo ha"—que era usted un hombre genial. Malas lenguas habían propalado, en estos últimos tiempos, que había mucho de camelo y pacotilla en el talento enorme que su cabeza encierra. ¡Envidias, envidias!... ¡Lo véis ahora, pobres detractores del hijo espiritual de Erasmo de Rotterdam? Ya tenéis ahí el destello genial. Don Fernando ha visto la luz en el Oriente, quizá—¿qué nos importa?—atraído hacia allá por imanes semíticos. Y al Oriente han ido emisarios, que, ahora, nos traen de aquellas latitudes el remedio de nuestros males, y la estrella de nuestra futura trayectoria nacional.

¡Inmenso beneficio! A su vista, ¡no es de espíritus mezquinos parar a discutir si el nepotismo y el favor presidieron la selección de los felices emisarios? ¡Y todo porque en la lista de los mismos aparecen apellidos como de los Ríos, Marañón, etcétera! ¡Envidias, envidias!

Otros españoles, difíciles de contentar, protestan de que en la ruta mediterránea no haya sido incluida la visita a Roma. ¡Roma! ¡Creén los tales que el erario español es tesoro inagotable! Si Roma hubiera sido algo en el mundo, y, sobre todo, en nuestra España; si Roma tuviera actualmente alguna influencia en los destinos éticos de la Humanidad, se explicaría la protesta. ¡Pero habiendo sido, y siendo lo que es!... Ponderen estos exigentes que la cultura romana ya influye bastante en la resurrección de España, gracias a la Xirgu y Rivas Cherif; y que el dinero tenía mejor destino en ir alegrando con las payasadas faranduleras de "La Barraca", estos pobres lugarejos de España, tan cargados de lágrimas y desventuras.

D. C.

## LEA USTED "REGION"

## Un grave procedimiento parlamentario

**Un artículo adicional aprobado por sorpresa.—Beateiro, extrañado**

MADRID.— Con el proyecto de ley para la construcción de la ciudad jardín en la playa de Alicante, fué aprobado por sorpresa un artículo adicional que, en realidad, no tiene nada que ver con este asunto.

Se establece en este artículo que el mismo procedimiento para las expropiaciones que sea necesario hacer en la citada playa, se seguirá para la realización de los planes suntuarios del señor Prieto.

Según esto, para las expropiaciones a que den lugar estos planes, no se aplicará el peritaje y su importe será reintegrado en un plazo de cincuenta años.

El artículo adicional, como todo el proyecto, fué aprobado por sorpresa, pues se dió el caso de que ninguno de los diputados que se hubieran opuesto llegó a enterarse de su contenido.

Por ello, el señor Beateiro hubo de repetir la pregunta de si quedaba aprobado el artículo adicional, extrañado de que nadie protestara.

## El partido comunista aboga por el frente único

**Es partidario de lanzarse a la calle para conseguirlo**

MADRID.— El Comité Central del partido comunista ha dirigido una carta abierta, que publica en "Mundo Obrero", a las organizaciones de la C. N. T. y de la U. G. T. y a todas las organizaciones obreras en general, haciendo un llamamiento para salvar a los presos sociales.

Dice que hay que formar el frente único y lanzarse a la calle para dicho objeto.

## El Gobierno debe pedir la ratificación de confianza

**Además del Presidente de la República debe otorgársela las Cortes**

MADRID.— Fué ayer objeto de muchos comentarios el hecho de que por hallarse ausentes de la Cámara los señores Azaña y De los Ríos no pudiera ningún diputado plantear el asunto del Tratado con el Uruguay, lo que se interpretó como propósito de continuar soslayando este grave problema.

Los radicales opinaban que, de todos modos, el Gobierno no puede eludir ya el planteamiento del problema político, puesto que la situación es ya francamente insostenible, por lo cual antes de ir a las vacaciones parlamentarias debe recabar una ratificación de confianza del Presidente de la República y de las Cortes.

## LOS FUSILAMIENTOS DE TESTIMONIO DE GRATITUD

### JACA

### El nombramiento del presidente del tribunal

MADRID.— Hoy, a las cuatro de la tarde, iban a reunirse en el palacio del Senado, los miembros que forman el tribunal en cargo de exigir las responsabilidades por los fusilamientos de Jaca, con el fin de nombrar presidente.

Pero sucedió que de los 24 vocales solo asistieron siete, por lo cual se decidieron a trasladarse al Congreso, porque sería más fácil poder reunirse allí.

### TUD

MADRID.— Se reciben de Washington cartas de agradecimiento por haber recibido obras de literatura española enviadas por la Junta de Relación Cultural, Spanis-School of Middlebury College.

## HOTEL ASTURIA Gijón

Preferido por los veraneantes por ser el más próximo a la playa y de más "comfort".

Oviedo, viernes 4 agosto 1933

# Azaña lee un proyecto de ley para derogar la ley de Defensa

## Continúa la discusión de la ley de Arrendamientos

### Royo Villanova dice que la mayoría esta defraudando al pueblo y engaña al Presidente de la República. -- Martínez Moya ataca al Gobierno por su des-certada política comercial

MADRID.—Bajo la presidencia del señor Besteiro se abre la sesión de Cortes a las cuatro y cincuenta minutos de la tarde. En los cuarenta minutos que se encuentran ocho diputados. El banco azul desier-diputados. Las tribunas, casi vacías. Se aprueba el acta de la sesión anterior y a continuación varios dictámenes sin importancia.

#### ARRENDAMIENTOS RÚSTICOS

Continúa la discusión del proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

El señor MOLINA NIETO defiende su novena enmienda al artículo primero. Recoge algunas frases pronunciadas por el señor Martínez Gil en nombre de la Comisión, y dice que la democracia cristiana se ha preocupado mucho antes que el socialismo de las legítimas reivindicaciones de los obreros de la tierra.

Condena los abusos de la propiedad y dice a los gobernantes que si han de comparecer ante la justicia humana, comparecerán inevitablemente ante la Divina.

Afirma que la minoría agraria busca la forma de facilitar que los arrendatarios pasen a ser propietarios de la tierra que cultivan y que por eso su campaña está siendo aplaudida por el pueblo.

El señor MARTINEZ GIL, por la Comisión, dice que es contra-productivo presentar enmiendas al artículo primero, y que los agrarios deberían abstenerse de ello hasta que lleguen los artículos fundamentales, en los que la Comisión está dispuesta a ser transigente.

El señor AIZPUN le interrumpe, y el señor MARTINEZ GIL termina defendiendo la elevación de los porcentajes.

Rectifica el señor MOLINA NIETO, y puesta su enmienda a votación, es necesario suspender ésta por falta de número.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC defiende la décima enmienda. Afirma que los mayores daños de este proyecto serán para los pequeños propietarios de las regiones minifundistas, a quienes quiere proteger la minoría agraria.

Es rechaza esta enmienda. Defiende la siguiente el señor ROYO VILLANOVA.

Dice que si los socialistas tuvieran interés, esta ley estaría aprobada, como lo están el Estatuto de Cataluña y la ley de Orden público.

¿Por qué no aplicáis a este proyecto la "guillotina"? ¿Es que queréis y no podéis? ¿Es que queréis y no queréis? ¿O es que ni queréis ni podéis? Un diputado catalán: ¡Viva Pe-trogrullo!

El señor ROYO VILLANOVA: ¡Claro que sí! Como que no es catalán! Lo que sucede es que no tenéis fuerza, ni siquiera en el Parlamento. Estáis defrau-

### El Dr. VITAL AZA

Madrid, estará en su casa de NERES (Oñón n.º 34) Tel. 102) durante el mes de Agosto, recibiendo en consulta enfermas de Matriz y Embarazo, los martes y sábados de 10 a 12 y de 3 a 5. Honorarios: 200 Ptas. Gratis a las señoras los domingos de 10 a 12.

dando al pueblo y engañando al Presidente de la República.

El señor BESTEIRO: Por esta vez, no ha sido su señoría tan discreto como acostumbra. No se puede decir aquí esas palabras.

El señor PEREZ MADRIGAL: Ni aquí, ni fuera de aquí.

El señor MENENDEZ (don Teodomiro): En los pasillos, no hay responsabilidad.

El señor GIL ROBLES: En los pasillos hay tanta responsabilidad como aquí.

El señor PEREZ MADRIGAL: Lo que sucede es que no hay responsabilidad aquí, ni en los pasillos, ni en ninguna parte.

El señor BESTEIRO manifiesta que ninguna de todas esas frases constará en el "Diario de Sesiones".

El señor ROYO VILLANOVA: La mayoría no tiene el mayor interés por esta ley, como la tuvo el Estatuto de Cataluña. Y a propósito, ¿la ley de arrendamientos va a ser aplicada en las provincias catalanas? Porque allí se está derogando la legislación general y por lo que se refiere al problema del campo la cuestión de los "rabassaires" está haciendo gravísima la situación.

El señor LARA, por los radicales, recoge algunas alusiones hechas a su minoría, de la que dice que no es cierto que ahora esté al servicio del Gobierno, aunque tampoco se suma a la obstrucción, por no aumentar las dificultades de la hora actual, en que el Gobierno carece de mayoría.

El señor CASANUEVA: Es que ahora la mayoría la formáis vosotros.

El señor LARA: Además, sino fuera por los votos de los agrarios, ni siquiera tendría votos esta ley.

Advierte que los radicales mantienen una actitud de respeto al Gobierno, pero no le conceden su confianza.

El señor CASANUEVA dice que los radicales han dado sus votos para rechazar enmiendas que en manera alguna tenían carácter obstruccionista.

El señor LARA: Nosotros votamos siempre todas aquellas enmiendas que no creemos aceptadas.

El señor CASANUEVA dice que por algunos elementos de la mayoría se han hecho indicaciones a los agrarios para conseguir que cese la obstrucción.

El señor GUERRA DEL RIO: ¿De quién han partido esas indicaciones?

El señor ALVAREZ MENDI ZABAL: Hay quien dice que del mismo señor Azaña.

El señor CASANUEVA: Ayer mismo, el ministro de Agricultura habló conmigo en ese sentido, pero yo le manifesté que a causa del proceder de la Comisión nos otros no tenemos otro remedio que mantener nuestra actitud.

El señor GUERRA DEL RIO. Pero sin perjuicio de confeccionar algún que otro pastelillo. Protestas en los agrarios, uno de los cuales dice, dirigiéndose a los radicales:

—Los pasteles se quedan para nosotros, que en eso sois los amos.

El señor CASANUEVA: Nos otros no hemos dado nunca nuestros votos para salvar al Gobierno.

El señor LERROUX: Es que yo no quiero aplicair el forceps,

porque espero que la criatura venga a mi sana y buena.

El señor CASANUEVA pide votación nominal para la enmienda que se está discutiendo y los agrarios se aumentan del salón discutiendo con los radicales. La enmienda es rechazada por ciento veintiséis votos contra uno.

El señor AIZPUN defiende otra. Recoge unas palabras del señor Lara acerca de las proposiciones que se hicieron a los agrarios para que en unión de las demás minorías se redactaran unas bases que sustituyeran totalmente a este proyecto.

Esto, a nosotros no nos satisface, tampoco, porque lo que queremos es que la Comisión modifique su criterio en cuatro o cinco artículos fundamentales.

#### DEROGACION DE LA LEY DE DEFENSA

El señor Azaña, desde la tribuna de secretaría lee un proyecto de ley derogando la ley de Defensa de la República.

Después, continúa el debate sobre arrendamientos de fincas rústicas. El CONDE DE RODEZ NO defiende otra enmienda, que también es rechazada en votación nominal.

#### CIUDAD JARDIN EN ALICANTE

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Obras Públicas sobre la construcción de una ciudad jardín en la playa de San Juan de Alicante.

No hay discursos sobre la totalidad, aunque tenía pedida la palabra el señor Martínez Moya. Sin discusión, son aprobados los siete artículos de que consta el proyecto, y se le incorpora otro, adicional.

#### EL PROBLEMA NARANJERO

Se reanuda el debate sobre el problema naranjero. Interviene el señor ESCANDELL, quien niega que las naranjas hayan sido exportadas en malas condiciones.

El señor MARTINEZ MOYA ataca al Gobierno, por su desacertada política comercial.

Se suspende este debate y se levanta la sesión, a las nueve de la noche.

#### Plan parlamentario

MADRID.— Besteiro ha manifestado a los periodistas que el plan a seguir hoy en las Cortes sería el siguiente:

En primer término la ley de Arrendamientos Rústicos. Y continuación la interpelación sobre la naranja.

#### BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA (VIZCAYA) Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas. Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc.

Instalación hidrológica completa. De 1.º de julio a 30 de septiembre.

# ULTIMA HORA

## Rovira Virgili pide Tribunales en que sólo se hable catalán

### Comorera los califica de inmorales, anticatalanes y antirrepublicanos. -- Se celebra en Madrid un pintoresco mitin antifascista. -- Se dice que Francia renuncia a sus derechos sobre Andorra

BARCELONA.—Durante la sesión del Parlamento Catalán, el señor Rovira y Virgili pidió que de los tribunales militares sólo puedan formar parte personas que sepan catalán para que no haya necesidad de repetir los hechos, como sucedió en el Consejo de Guerra por los sucesos de Tarrasa.

El señor Comorera dijo que estos tribunales son inmorales, antirrepublicanos y anticatalanes.

PINTORESCO MITIN ANTIFASCISTA

MADRID.—No más de cincuenta personas asistieron anoche al mitin antifascista organizado por la Agrupación de dependientes de comercio. Los oradores pidieron la formación de un frente único de derechas.

No hubo más incidentes que los promovidos por los mismos asistentes al acto, al disputarse la posesión de un botijo colocado cerca de la mesa presidencial, del cual bebían con frecuencia los oradores. Como hacía mucho calor, los oyentes querían beber también.

Muchos de ellos prefirieron pasarse las dos horas y media que duró el mitin asomados a los balcones, oyendo por la radio la transmisión del concierto que la Banda Municipal estaba dando en el paseo de Rosales.

LA LUCHA POLITICA EN ANDORRA

BARCELONA.—Continúa reunido el Consejo de los Valles, de Andorra. La Prensa francesa dice que lo que está sucediendo es una fase de la lucha entre los partidos políticos. En una entrevista que publica "La Vanguardia" se afirma que Francia tiene la intención de renunciar a sus derechos sobre Andorra.

SE LLEVAN 400 PESETAS

BARCELONA.—Ayer, unos atracadores penetraron en un establecimiento de la calle de Moncada y se llevaron 400 pesetas. Salieron en su persecución varios guardias de Asalto, pero no pudieron darles alcance, porque tuvieron que intervenir en un jaleo promovido por el público en un establecimiento

de "Todo a 0,95" de la calle de Salmerón.

CURSOS DE ACCION CATOLICA

SANTANDER.— Ayer se inauguró el curso de Acción Católica en Corbalán, con asistencia de setenta seminaristas.

También se inauguró otro curso en el Colegio Cántabro. Asisten a él cuatrocientos noventa propagandistas, entre ellos varios extranjeros.

FINAL DE GOLF

MADRID.— En la final del campeonato de golf, la señora de Gándara ha vencido a la señorita Arteché.

PRUEBAS DE GASES ASFIXIANTES

MADRID.— El ministro de Marina manifestó ayer a los periodistas que a bordo del crucero "Libertad" se habían hecho pruebas de gases asfixiantes, con buen éxito.

Después dijo que en breve hará una visita a la base naval del Ferrol y que tiene grandes esperanzas en el resultado de las mejoras que propone introducir en la Marina mercante.

## LE ATRACAN, LLEVANDOLE CINCO MIL PESETAS

BARCELONA.— Cuando subía la escalera de su casa el administrador de fincas Salvador Domenech, que vive en Villarroel, 2, fue atracado por dos pistoleros, que le robaron 5.000 pesetas que traía consigo.

A las voces del atracado acudieron varios vecinos, pero los asaltantes, con las pistolas en las manos, se abrieron paso por entre el público, emprendiendo la fuga en un taxi que tenían esperando en la calle.

Parece ser que la Policía tiene la matrícula del taxi.

A última hora se supo que había sido detenido uno de los pistoleros.

# Una Casa del Pueblo en la leprosería de Fontilles

### Se hizo propaganda por elementos extremistas

ALICANTE.— El inspector de Sanidad que fué a Fontilles, ha informado que los desórdenes ocurridos allí son consecuencia de la propaganda que han hecho dentro de la leprosería elementos extremistas. Los enfermos están constituidos en Sindicato, y se da el caso, de que dentro del recinto del Sanatorio, hay incluso una Casa del Pueblo.

La mayoría de los rebeldes ha depuesto su actitud y ha aceptado la comida. Los grupos rebeldes han sido aislados.

# Un tren arrolla y mata a dos hermanos entre Villabona y Serín

## Una de las víctimas contaba 18 meses de edad

### La hermana, de 16 años, al intentar salvarle, perece entre las ruedas del convoy. -- Los cadáveres fueron conducidos a Gijón

GIJÓN.—Ayer tarde, hacia las tres y media, el tren número 2503 que se forma en Fierros y concluye el recorrido en Gijón, arrolló y dió muerte a dos hermanos de diez y seis años y diez y ocho meses de edad, en el kilómetro 156, entre las estaciones de Villabona y Serín.

#### COMO SE DESARROLLO

#### LA TRAGEDIA

Cerca de un paso a nivel suprimido recientemente que existe entre las estaciones de Villabona y Serín, distante cien metros de la primera de dichas estaciones, y cuatro de la segunda, se hallaban jugando los hermanos Mercedes Maure, de diez y seis años, y Manolito, de diez y ocho meses.

Este, en sus juegos, rebasó el límite del paso a nivel que, como decimos, es uno de los suprimidos, y se internó en la vía en el momento en que avanzaba el tren, que tiene su paso por el lugar del suceso próximamente a las tres y media de la tarde.

La hermana Mercedes le había reconvenido ya para que no se internase en los rieles, y al sentir el trepidar del tren, buscó a su hermanito que, tranquilamente, caminaba en busca del peligro.

Al presentírle alcanzado por el convoy, Mercedes, sin noción del peligro, se arrojó en su auxilio, y ambos fueron simultáneamente arrollados por la máquina, que les embistió con furia, dejándoles tendidos en una de las márgenes de la vía.

#### ESCENA CONMOVEDORA

La madre de las víctimas, que se encontraba ocupada en sus tareas domésticas, recibió poco después la noticia de la doble y terrible desgracia, marchando hacia el lugar del accidente, donde se desarrolló una conmovedora escena.

#### RECOGIDA DE LOS CADÁVERES

Inmediatamente se pasó aviso a Gijón, distrito judicial al que se

halla anexo el lugar del suceso, de donde salió el Juzgado de guardia y el servicio de "Paz y Caridad", para recoger a las víctimas.

El padre de los citados niños, es obrero de Vías y Obras del Ferrocarril del Norte, y se encontraba trabajando en la reparación o construcción del puente, cerca de Serín.

Lamentamos profundamente la desgracia, y enviamos nuestro sentido pésame a los padres y demás familiares de las víctimas.

## EL BAILE DE AYER EN EL ORFEON

Ayer noche se celebró en el Orfeón Ovetense el baile en honor de las señoritas ganadoras en el Concurso del vestido de cuatro pesetas.

El baile fué interrumpido por unos momentos para hacer entrega de los premios a las señoritas que resultaron triunfantes.

Primer premio: 100 pesetas, un vestido de calle confeccionado por doña Aurelia Valdés, un arreglo de cabeza en la barbería Escotet y un collar, para la señorita Teresita Rodríguez.

Segundo premio: 50 pesetas, un vestido confeccionado por Elena Ardit y un collar, para la señorita Eugenia Barril.

Tercer premio: 25 pesetas, dos cortes de vestido y una pulsera, para Encarnación Alvarez.

Los premios fueron entregados en medio de grandes ovaciones.

Luego continuó el baile hasta las primeras horas de la madrugada.

## Sucesos

### UN HURTO

José Martínez García, de dieciocho años de edad, vecino de Cuyences, puso en conocimiento de la Policía que mientras su esposa estaba lavando ropa en el río penetraron en su casa, de la que se llevaron un traje azul marino, un sello de oro de señora y otros efectos, valorados en unas 300 pesetas.

Se cree que el autor sea un individuo natural de Valladolid, que fué visto merodear por aquel lugar.

### ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL

Josefa Rodríguez, de cincuenta y cinco años de edad, vecina de la calle de la Independencia, fué arrollada por el automóvil de la matrícula de Oviedo núm. 5.910, produciéndole heridas contusas en la pierna derecha y región escapular del mismo lado.

En la Casa de Socorro, donde fué asistida de primera intención, fueron calificadas las lesiones de pronóstico leve.

### HERIDO EN EL TRABAJO

José Oreto, de cuarenta y siete años de edad, vecino de Pumarín, se produjo ayer en el trabajo una herida contusa en la pierna izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

### LOS JUGADORES DE TENIS

Desde hace unos días se encuentran en esta ciudad los jugadores de ventaja Francisco García Hidalgo, natural de León, y Narciso Pérez Clavijo, de Pamplona.

El primero, que desempeña el papel de "gancho", se halla alojado en una casa de la calle de las Dueñas, y Narciso, que es el que "talla", en uno de los principales hoteles de la ciudad.

Estos individuos encubren en seguida a la persona sobre la que iban a "operar" con éxito.

Y esa persona fué don Jacinto

## INFORMACION FINANCIERA

### MEJORA LA TENDENCIA EN BOLSA

### Los Explosivos presentan mejor aspecto

MADRID.— En esta sesión se advierte mejor tendencia de conjunto que días anteriores. En Fondos públicos la característica es menos pesimista que días pasados. El papel sigue predominando. En Bonos oro hay poquísimos negocios. Abrieron a 205 papel por 204,75 dinero, y a esta posición cierra el mercado. Hay papel para casi todas las clases de valores eléctricos. Chades vienen flojas de Zurich y Barcelona. Totalmente olvidado el corro minero. Rif portador sólo tienen posición a 250 por 249 y cierran con un entero de pérdida cada una.

Los valores ferroviarios abrieron con alguna firmeza, pero la característica pierde algo en el transcurso de la jornada y cierran a 187,85 por 187,50 al contado y 188,50 por 188 a fin de mes. Nor tes tienen el mismo precio al contado y a la liquidación, 190,50 por 190.

Explosivos presentan mejor cara a 642 por 622 a fin de mes.

Con las características de siempre, Petrolitos papel a 26,25 y dinero a 25,75, pero no logran hacerse.

Fernández Díaz, vecino de esta ciudad. Este hombre se reunía en la habitación que ocupaba en el hotel Narciso, con éste y su compinche para jugar. Los dos primeros días dejaron a Jacinto que se ganase unas 500 pesetas, pero el tercero lo "desplumaron", en tal forma, que le llevaron seis mil pesetas.

Jacinto se dió cuenta de que había sido timado y denunció el hecho a la Policía, la cual procedió a la detención de los citados jugadores, los cuales quedaron a disposición del gobernador.

### COTIZACION DE AYER

4 por 100 Interior	67,75
5 por 100 Amortizable 1920	69,00
5 por 100 Amortizable 1917	69,00
5 por 100 Amortizable 1926	69,00
5 por 100 Amortizable 1927	69,00
sin impuestos	69,00
5 por 100 Amortizable 1927 con impuesto	69,00
3 por 100 Amortizable 1928	69,00
4 por 100 Amortizable 1928	69,00
4 1/2 por 100 Amortizable 1928	69,00
Deuda Ferroviaria al 5 %	69,00
Deuda Ferroviaria al 5 1/2 %	69,00
por 100	69,00
Empréstito Villa Madrid 1914	69,00
Empréstito Villa Madrid 1918	69,00
Cédulas Banco Hipotecario España 4 por 100	69,00
Idem, idem, idem, 5 por 100	69,00
Idem, idem, idem, 6 por 100	69,00
Cédulas Hipotecarias Argentinas 6 por 100	69,00
Acciones Banco España	69,00
Idem Banco Hispano Americano	69,00
Idem Compañía Monopolio de Petróleos	69,00
Idem Compañía Telefónica Nacional de España	69,00
Idem Compañía Arrendataria de Tabacos	69,00
Idem Banco España del Río de la Plata	69,00
Idem Unión Española de Explosivos	69,00
Idem Duro Felguera	69,00
Idem Compañía F. C. Norte	69,00
Idem Compañía F. C. Madrid, Zaragoza, Alicante	69,00
Idem S. G. Azucarera de España (preferentes)	69,00
Idem, idem (ordinarias)	69,00
Idem Compañía Española del Rif (nominativas)	69,00
Idem, idem (al portador)	69,00

### MONEDA EXTRANJERA

Libras	33,60
Dóllars	8,60
Francos	46,80
Belgas	166,80
Francos suizos	231,30
Liras	62,50
Reischmark	2,84
Pesos argentinos	3,00

### CAMBIOS DE INFORMACION DE AYER

Libras	33,60
Francos	46,80
Dóllars	8,60

## TINTES DRAGON

Todo el mundo los conoce, se venden en toda España; la señora que los usa sabe que no puede teñir con otra marca, por que es el mejor tinte, de gran concentración, y con el que se puede teñir más cantidad de tejido, de hermoso colorido. Son cuarenta colores. Dos calidades en la misma Marca, una para teñir en frío y otra para teñir en caliente. Precio del Tinte DRAGON en caliente, 0,75 el paquete, precio del tinte DRAGON para teñir en frío, 0,60. Con cada paquete se puede teñir medio kilo de tejido. Señora, pruebe y se convencerá. Venta en droguerías y farmacias.

## Asamblea de ganaderos para tratar del convenio con el Uruguay

### Acuerdos del Consejo ejecutivo de la Federación Agrícola Asturiana.-Se pretende prohibir el uso de aguijón para el ganado.-Contra la elección de vocales para el Jurado mixto de la leche

La Federación Agrícola Asturiana nos remite una amplia nota oficiosa de una reunión celebrada el lunes y la que, al parecer, no pudo reseñar antes. La hora en que la recibimos y su extensión, nos obliga a dar el siguiente extracto de los acuerdos:

Lograr que el convenio con el Uruguay no sea ratificado; convocar a una asamblea ganadera cuya fecha se anunciará oportunamente; impedir la importación de car-

ne congelada, atendiendo a enérgicas órdenes del ministro de Agricultura en tanto no se apruebe el tratado con el Uruguay. A este acuerdo debe darse la mayor publicidad por los Sindicatos, a fin de evitar el agio y la especulación por parte de los intermediarios.

Comunicar que se dejó en suspenso la orden prohibitiva del aguijón para azuzar al ganado vacuno hasta que se haga un nuevo estudio sobre su utilización. Se gestiona la celebración de

curso lúcteo para la juventud campesina.

Oposición a cómo se quiere elegir los vocales del Jurado mixto de la Leche.

Por último se acordó recabar del ministro de Agricultura de publicidad al Decreto ya confeccionado hace seis meses, regulando la venta de margarina, a cuyo efecto todos los Sindicatos deben dirigirse al presidente del Gobierno y al ministro de Agricultura en tal sentido.

## BAZAR GUMER

Copas, medallas y objetos para premios. Corrida, 83, y Pi y Margall, 85. GIJÓN

## SE HA CASADO "MISS ASTURIAS"

Con un oficial de la Marina mercante

Contrajo matrimonio la señorita Manolita Roquer ("Miss Asturias"), con el oficial de la Marina Mercante Jesús Baños Ordóñez.

La ceremonia religiosa, que tuvo lugar en la iglesia de San Lorenzo, de Gijón, estuvo a cargo del párroco, don Ángel G. de Gregorio González y doña Manolita Roquer, tía de la contrayente.

La feliz pareja salió a recorrer las principales capitales de España en luna de miel. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a los dos familiares de ambos.



**GAFAS Y LENTES**

ANTES DE HACER ENCARGOS, CONSULTE PRECIOS de su RECETA en

**OPTICA BOVADONGA**

SAN BERNARDO, 37 - GIJÓN

Oviedo, viernes 4 de agosto 1933

En el mes de julio se exportaron 150.330,79 toneladas de carbón en Gijón

Durante la última decena se exportaron 50.753,34 toneladas

Glosas del día

"Paz y Caridad"

Este lema que se encierra en un paréntesis fraterno de amor al prójimo hace tiempo lo sigue practicando con desinterés sin precedentes la benéfica institución que se cobija en el mismo título...

Toda esa labor sería pálidamente recogida en todas las columnas de un número de REGION. Tiene antecedentes muy frondosos y funciones actuales de extraordinaria amplitud.

Viene el tema a los puntos de la pluma por la incidental circunstancia de la visita del presidente de la Cruz Roja a Gijón. El general Burguete vino a conciliar antagonismos que dieron lugar a que la Cruz Roja en Gijón desapareciese del acervo social para que "Paz y Caridad" la supliera con más ilimitados horizontes generosos y una vocación más espiritual y humana.

No vamos a reproducir cuestiones internas que harían desmerecer la función augusta de dichas instituciones y si única mente recoger el propósito de unión que propugna el general Burguete; pero sentando la indicación de que por su labor "Paz y Caridad" se hizo acreedora a una preponderancia que el pueblo habrá de defender en todo momento por estímulos de gratitud.

Es posible que este tema lo ampliemos otro día.

El general Burguete visita Paz y Caridad

Propone una colaboración con la Cruz Roja. - El Congreso internacional de Kokio

GIJON - Ayer estuvo en esta ciudad el general Burguete, presidente de la Cruz Roja, quien acompañado de varios directivos de la Asociación Paz y Caridad visitó las dependencias de esta institución benéfica.

El general Burguete quedó altamente complacido de la labor que realizó Paz y Caridad y de su importante instalación y propugnó la conveniencia de que dicha Asociación benéfica y la de la Cruz Roja, unificasen sus afanes humanitarios para la mayor preponderancia en la función caritativa que practican.

Invitó también a Paz y Caridad para que designe una representación que acuda al Congreso internacional de la Cruz Roja que se celebrará no tardando en Tokio.

EL COBRO DE LAS CÉDULAS A LOS OBREROS UNA JOVEN, A PUNTO DE AHOGARSE

Pasa a informe del Interventor Se internó con exceso en el mar

GIJON.-Ayer celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Como asuntos destacables merecen mención únicamente los dos siguientes:

Se trató en primer término, del cobro de utilidades por las obligaciones del Empréstito para saneamiento y se acordó, por 13 votos contra nueve, que dicho impuesto lo haga efectivo el Ayuntamiento y no los obligacionistas.

Después se trató de buscar una fórmula que concilie los derechos de la Diputación para el cobro, en periodo ejecutivo, de las cédulas de los obreros y la negativa de éstos a abonarlas a base de descuento en las fábricas y talleres donde prestan sus servicios.

Se produjo con este motivo un amplio y vivo debate y se convino en que el asunto pasase a informe del interventor de Fondos Municipales.

Los demás asuntos carecieron de interés.

INSTALACION DE PUESTOS EN EL HUMEDAL

Se abrirán el domingo

GIJON.-Estos días se trabaja activamente en la instalación de puestos en los terrenos del Humedal, donde, todos los años, funcionan los distintos puestos de feria, que éste año son considerables.

La apertura de todo sellos parece que no se hará el próximo domingo.

Acudieron en su auxilio los vigilantes Manuel Lorenzo y Víctor González, los cuales lograron sacarla a tierra cuando ya la joven se encontraba en gran apuro.

DECOMISO DE CARNE Y PESCADO

No estaba en condiciones para el consumo público

GIJON.-En los reconocimientos sanitarios practicados por los veterinarios municipales en las plazas de abastos, fueron decomisados para su destrucción en el Mercado de Jovellanos, tres trozos de ternera con un peso de un kilo.

También se decomisó una partida de 130 kilos de pescado y unos dos kilos de fruta, todo ello por no hallarse en debidas condiciones para el consumo público.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

ENTRADAS: "Galicia", vacío, La Coruña; "Ineschu", pinos, Villagarcía; "Cabo Huertas", general, La Coruña; "Lusan Maersk" (noruego), general, Bremen. SALIDAS.- "Anciola número 3", general, Lueca; "Mariavi", general, Santander; "Magdalena", carbón, Bilbao; "Victor", carbón, Lequeitio; "Mesquitera", vacío, Avilés; "Mina Carrio", carbón, Valencia; "Maruja y Aurora", carbón, Barcelona; "Monchu", vacío, Bilbao; "Adela López", vacío, Tapia; "Cabo Huerta", general, Santander; "Lusan Maersk", general, Santander.

Delegación de REGION en Gijón. Linares Rivas, 17. Teléfono 3220.

Table with 2 columns: Location (GIJON, MUSSEL) and Tonnage (tns). Rows include monthly totals for Langreo, deposits, and combined totals for both locations.

SE RECIBIERON LAS CARTILLAS MILITARES

Hay que recogerlas antes del día 20

GIJON.-En el Ayuntamiento se han recibido las cartillas militares correspondientes a los reclutas del actual reemplazo alistados por este Municipio, debiendo presentarse los interesados a recogerlas antes del día 20 del actual, a las horas de oficina, advirtiéndose que aquellos a quienes corresponde presentarse son todos cuantos fueron tallados y reconocidos, exceptuando los declarados inútiles temporales y totales por defectos físicos.

HOY LLEGARA EL "SIERRA VENTANA"

Conduce 109 pasajeros

GIJON.-Procedente de los puertos de Cuba y Méjico, recaló en el Musel hacia las siete de la mañana de hoy, el trasatlántico alemán "Sierra Ventana".

PARA HOY

TEATRO BINDURRA.-Hoy no hay función. TEATRO ROBLEDO.- A las siete y media y diez y tres cuartos: "Viernes atlas", "Nosferatu". CAMPOS ELISEOS.- Cine sonoro. A las siete y media y diez y tres cuartos: "Prohibido". SALON DORE.- Desde las siete de la tarde, sesión continua de cine mudo. GIJON CINEMA.- Cine mudo a las siete y media y diez y media.

Aún quedan localidades para ver a Colomo!! En su reaparición!!

SUSTRAEN UNA HUCHA CON VEINTICINCO PESETAS

Penetraron en la casa por la ventana

GIJON.-El vecino de la calle de la Casilla, número 1, primero, Horacio Alvarez, advirtió ayer, a las seis de la mañana, que el mobiliario de su casa se hallaba en completo desorden, y suponiendo que se había cometido algún robo, practicó un reconocimiento, advirtiendo la falta de una hucha de ahorros que contenía veinticinco pesetas.

Para cometer el robo, el autor o autores penetraron en la casa por una ventana que da a la escalera, sin que se diera cuenta de ello ninguna de las personas que se hallaban en el piso.

El tiempo

GIJON.- Sigue el buen tiempo. Lució ayer espléndidamente el sol, soplando vientos del NE. que levantaron algo de marejadilla en la costa.

Al atardecer señalaba el barómetro 766 milímetros, indicando el pronosticador Lambrecht que se mantendrá o variará poco el tiempo roinante.

El telegrama del Observatorio meteorológico de Madrid decía:

"Bajas presiones sobre Irlanda. Altas en el canal de la Mancha y al Oeste de Azores. Marejadilla en el Cantábrico. Levante en el Estrecho de Gibraltar."

LA COLONIA ESCOLAR DE ALTURA

Un escrito al Ayuntamiento para organizarla

GIJON.-El Consejo local de Enseñanza y la Comisión municipal de Instrucción pública estudian la forma de organizar la colonia escolar de altura una vez que el ministerio de Instrucción Pública ha concedido para ella la subvención de cuatro mil pesetas.

Mañana viene

¡Colomo!



EN LA PLAYA DE SALIN AS.-Grupo de excursionistas de Pedro de Navarro Avilés

# Es robada la Administración de Correos de Colunga

## Los ladrones se llevan la caja de caudales con 2.500 pesetas

### La violentan en la carretera y huyen. -- Entre el día negro figuraban las pagas de carteros y peatones

**COLUNGA.**—Se cometió un escandaloso robo en la Administración de Correos de esta villa, cargando los atrevidos cacos con la pequeña caja de caudales, hasta llegar frente al Campo del Loreto.

Una vez en aquel punto y al lado de la cuneta, en plena carretera, procedieron a extraer el contenido de la caja, abriendo todos los pliegos certificados y llevándose los que contenían las pagas de los carteros y peatones, y demás empleados, que recientemente habían llegado, y cuya cantidad, con alguna otra cosilla, asciende próximamente a dos mil quinientas pesetas.

Parece ser, que los cacos lograron introducirse para cometer el robo, en el portal de la casa que conduce a las viviendas de la misma en sus respectivos pisos, en cuyo bajo se halla instalada la Estafeta, forzando seguidamente con palanqueta la puerta principal de este despacho, hasta hacer saltar la cerradura, efectuando esta operación con el mayor sigilo y maestría, sin que se haya sentido por ninguno de los moradores, ni vecinos próximos, el más leve ruido.

Hemos visto la referida Caja, cuyo funcionamiento es por demás sencillo y deficiente, desprovisto por tanto de las seguridades que se requieren para el res-

guardo de toda clase de valores que en estos centros oficiales suelen circular constantemente; por eso se explica que los ladrones abrieran la puerta sin necesidad de forzar la cerradura.

Únicamente operaron con violencia en la puerta de un cajón la cual aparece con la cerradura adosada a la base de dicha caja, saltada.

Son pues de sentir doblemente, las consecuencias de este robo: Primero, por el disgusto ocasionado, como es natural, al culto y distinguido administrador de Correos señor Sotero, a quien todo el público aprecia por sus bellas dotes serviciales, y segundo, por el perjuicio que se les ocasiona a los humildes carteros y peatones que con tanto afán esperaban recoger en este día los pequeños e insignificantes sueldos que disfrutaban.

Desde las primeras horas de la mañana, la activa fuerza de este puesto de la guardia civil trabaja sin descanso para ver de hallar una pista segura que les conduzca al sitio donde se guarecen los autores de este importante robo.

## Fiestas populares en Oviedo y la provincia

### SOCIEDAD BENEFICA DE "SANTO DOMINGO DE GUZMAN"

Día 5, sábado. A las doce de la mañana, con el disparo de cohetes y las gaitas y tambores anunciarán al vecindario el comienzo de las fiestas.

A las diez de la noche, la primera y monumental verbena eléctrica, en las calles Marqués de Gastañaga, Guillermo Estrada, calle, plaza y carretera de Santo Domingo, amenizada por la banda de música "La Musical Ovetense" gramola, organillos, gaitas y tambores.

A la una con la elevación de un globo de gran lujo se dará por terminada la verbena.

Día 6, domingo. Por la mañana, de nueve a una, en la plaza de Santo Domingo, reparto a los socios de un sabroso bollo con chorizo y una botella de exquisito vino embotellado y un paquete de caramelos a los socios menores.

Durante el reparto "La Musical Ovetense" deleitará al público con bonitas piezas de concierto.

A la una, con la elevación de un monumental "montgolfier" se dará por terminado el reparto del "bollo" y vino.

A las cinco de la tarde gran romería en el hermoso campo del Monte de Santo Domingo, asistiendo la misma banda de música organillos y música del país; durante la misma habrá gran derroche de pólvora, se elevarán globos correos y grotescos; a las nueve, con la elevación de un "Zeppelin" de grandes dimensiones se dará por terminada la primera romería.

A las diez, colosal verbena, con los mismos elementos musicales que la anterior, derrochándose nueva colección de cohetes de ucería; a la una, con la elevación de un grandioso globo, se dará por terminada la segunda verbena.

Día 7, lunes. A las siete y ocho y media de la mañana, en la iglesia de Santo Domingo, en el altar de Nuestra Señora del Rosario, se celebrarán dos misas por el alma de los socios fallecidos.

A las cinco de la tarde, romería en el mismo campo, a la que asistirá la banda de música, organillos, gaitas y tambores. A las siete, en la misma romería se celebrará el sorteo de doscientas pesetas entre los socios.

A las diez, última verbena con nueva y artística instalación, amenizada por la citada banda de música, gramola, gaita y tambor, derrochándose hermosos cohetes de ucería. A la una, con la elevación de un colosal "Dornier" se darán por terminados los festejos.

### EN SAN ESTEBAN DE LAS CRUCES

Programa de los festejos que tendrán lugar los días 5, 6 y 7 del presente mes de agosto:

Día 5.—Por la mañana, el disparo de gruesos palenques anunciará al vecindario el principio de las fiestas. A las nueve y media de la noche hará su entrada en la verbena la renombrada banda de música "Unión Industrial Ovetense".

Durante dicha verbena, se quemarán una vistosa colección de

fuegos de artificio, y a continuación se elevará al espacio un magnífico mantgolfier.

Día 6.—A las diez de la mañana dará principio el reparto del sabroso bollo con chorizo y una botella de vino "Tierra de León" a los señores socios.

Por la tarde, monumental romería en el Campo de La Pría, y a la noche segunda verbena con los mismos atractivos que la anterior.

Día 7.—Gran Fiestín, en el cual habrá carreras de sacos, curcañas y otros atractivos.

El domingo habrá un servicio de autobuses desde la Plaza de la República al Campo de La Pría, a precios reducidos.

### EN ARENAS (Infiesto)

Programa de las fiestas que en honor de San Roque se celebrarán los días 5 y 6 de Agosto.

Día 5. A las diez de la noche, primera verbena, con sorprendente iluminación eléctrica y amenizada por una potente radio-gramola, quemándose al final una bonita colección de fuegos artificiales.

Día 6. El disparo de gruesos palenques al amanecer, anunciarán al vecindario el día grande; parejas de gaiteros y tamborileros recorrerán las calles del pueblo tocando alegre diana.

A las diez de la mañana solemne función religiosa en la capilla de Trapiella, cantando la misa un afinado coro de señoritas, ocupando la cátedra un elocuente orador sagrado. A la una de la tarde audición musical en la Arena. A las dos, gran concurso de bolos, adjudicándose importantes premios en metálico. A las cuatro, grandiosa romería amenizada por radiolas, pianolas, música del país y por la brillante Agrupación musical "Los Mirechi" que con tanto éxito actuó en el Carmín de la Pola.

A las diez de la noche segunda monumental verbena amenizada por los ya citados elementos musicales, quemándose durante ella profusión de cohetes, fuegos artificiales y una estruendosa traca como despedida a los forasteros.

### EN LASTRES

Ya circula por aquí el programa de los festejos que anualmente se celebran en honor de San Roque, que se venera en la ermita situada en uno de los mejores parajes de la comarca.

Como resumen del mismo, diremos, que la banda de música que habrá de amenizarlos es la municipal de Villaviciosa, de reconocida fama, y que dada la simpatía que entre el vecindario de la hermosa villa y el de Lastres existe, habrá de concurrir aquí, más que nunca, a honrarnos con su asistencia.

Las iluminaciones y fuegos artificiales se adjudicarán al mejor concursante de los muchos que ya han presentado pliego; y por fin, la festividad religiosa, como todas las que se celebran en nuestro hermoso templo, habrá de satisfacer seguramente al numeroso contingente de fieles que acostumbra a presenciarlas.

En fin; con decir que la comisión de festejos está presidida por el simpático lastrín don Evelino Busta Costa para esperar que habrá de llenar a satisfacción su cometido.

### EN UJO

#### SOCIEDAD BENEFICA "N. S. DEL CARMEN" :-

**UJO.**—Al igual que en años anteriores, revistieron este año el máximo esplendor. El programa fue cumplido al pie de la letra por la comisión organizadora, la cual tuvo que multiplicarse para llevarlo todo a cabo según estaba anunciado.

Aunque la fiesta religiosa no figuraba en el programa, ésta se celebró con numerosa concurrencia de fieles, siendo la nota destacada, al santa misa, cantada por un nutrido coro de jóvenes acompañados al órgano por el director del Orfeón Ovetense, señor Ruiz de la Peña.

Como fuera de programa, señalaremos la formidable actuación que ha tenido la banda de música "Instrumental Ovetense" dirigida por el citado señor Ruiz de la Peña, la cual no se contentó con cumplir al igual de otras bandas, sino que se excedió considerablemente en su cometido, logrando captar las simpatías de todos los romeros y especialmente del pueblo.

### EN TRASONA

El domingo último se celebró en esta parroquia la tradicional fiesta Sacramental, llamada de San Pelayo. A las ocho hubo en la capilla del Santo Mártir misa cantada, que celebró el P. vicario de los Franciscanos de Avilés. Terminada ésta se llevó la imagen del Santo en procesión a la iglesia. A las once, hecha la exposición del Santísimo, empezó la misa solemne que cantó la organizada y notable capilla del acreditado organista de Sabugo, don Enrique del Valle, acompañando el canto el violinista de Candás don Julio Beltrán.

Después del Evangelio ocupó la cátedra sagrada el P. José Fernández ya citado, quien habló del inefable misterio de la Eucaristía.

Se organizó la procesión en la que figuraban las imágenes de la Virgen del Carmen, Sagrado Corazón de Jesús, San Francisco de Asís, Patrono San Vicente, Niño Jesús y San Pelayo, con sus hermosos estándares, yendo alumbrando con cirios en la procesión numerosos fieles, hombres y mujeres, que llenaban todo el trayecto desde la iglesia a la capilla de San Pelayo, a quien se cantó el versículo de ritual, y regresó la procesión a la iglesia donde se cantó el Himno Eucarístico por el coro y pueblo todo, se dió la solemne bendición y se hizo la reserva.

### FUENTE SANTA

#### LAS FIESTAS DE LA MAGDALENA :- :- :-

El sábado dieron comienzo estas renombradas fiestas, celebrándose la primera verbena, que resultó muy concurrida. El domingo por la mañana hubo misa cantada y procesión que recorrió los sitios de costumbre. Por la tarde romería, y por la noche en el salón rojo del Balneario baile de sociedad amenizado por el notable



Es el purgante ideal, que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

### SERVICIO DEPLORABLE DE LA "EXCLUSIVA" DE ALLER

Ayer, en la sección de Boo (Aller), nos ocupamos del mal servicio de que está dotada la línea exclusiva de autobuses.

Conste que nos referíamos, como quedó consignado, a la línea "Exclusiva" y no a otras camionetas que hacen el servicio en el trayecto, que, a pesar de no estar obligados a ello, ofrecen mayores comodidades al viajero.

### LA REGLA (Cangas del Narcea)

#### VELADA LITERARIO-MUSICAL :- :- :-

El domingo próximo y a las cuatro de la tarde tendrá lugar en el salón de actos del "Círculo de Cultura y Recreo" una interesantísima velada literario musical, organizada por la directiva de esta sociedad. Hay un extenso programa con dieciocho números, divididos en dos partes, con discursos, poesías, diálogos, etc. to cursos, mandando parte muy activa en estos actos el Orfeón Cangüés, una selección de la orquesta del Teatro Torero y el maestro organista y profesor de la banda municipal, don Lorenzo Menéndez.

Una vez terminada la velada se celebrará en los mismos locales un baile de sociedad organizado por la citada orquesta. La entrada será por rigurosa invitación y será presidido por las autoridades.

quinteto "El Musical Ovetense", que dirige don Jesús González, y allí tuvimos el gusto de saludar bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes de Oviedo, Gijón, Nava y otros puntos de la provincia.

### EN ILLAS

El domingo se celebrará en la inmediata parroquia de la Peral la fiesta Sacramental.

Organizan las fiestas los concejales señores González y Pedregal y aquéllas consistirán en verbena, gran función religiosa con sermón y procesión y por la tarde gran fiesta asturiana en el rá amenizada por una afamada frondosa campo de la iglesia; se banda de música, organillos, gaitas y tambores.

Las citadas fiestas prometen verse muy concurridas, existiendo el propósito de que se establezcan servicios de camionetas para el transporte de romeros desde Candamo, Castrión, Villa y Avilés.

Las f...  
de la Reco...  
La Junta...  
Pelayo" de...  
las religio...  
ro Cabildo...  
preferente...  
El canón...  
na pronun...  
trístico ser...  
Principio s...  
liva de dic...  
asociado a...  
la Iglesia...  
sario de la...  
donde se h...  
el idioma...  
nacionalida...  
Cueva del...  
Virgen en...  
en la capil...  
Favila lev...  
de un tem...  
ocupadas...  
de la leng...  
jada del la...  
ra cantar...  
ros españo...  
sigue, es...  
historia a...  
sas naves...  
nan, poder...  
cómo la cr...  
biendo las...  
héroes, qu...  
los mares...  
el idioma...  
americanas...  
En el ca...  
Cangas, si...  
libro la b...  
sarracenos...  
Covadonga...  
ría, celebra...  
tienda-ban...  
cios del...  
tiendo el...  
no Gonzá...  
primer ten...  
res. A los...  
idente de...  
Fernández...  
fue que...  
"Club", q...  
hantes fies...  
resurgir d...  
gado a p...  
horas nada...  
como el t...  
se lo per...  
Hizo despa...  
de sus v...  
ilumbras...  
se político...  
de los...  
hora o su...  
ría imputa...  
de, que e...  
lic y que...  
od "esona...  
lo que tie...  
en par p...  
tuenos p...  
ideas: que...  
sería sim...  
mente. Er...  
lo del añ...  
cuando, l...  
fo y la c...  
beza, en...  
vadonga...  
histórico...  
un grand...  
leza traj...  
cimiento...  
ción de n...  
"ya" sig...  
bado bl...

# Comunicación de Ribadesella con Bélgica y Alemania

## Las fiestas de la Reconquista en Cangas de Onís

### Merienda-banquete de los socios del "Club Pelayo". Importantes discursos de su presidente y del alcalde

**CANGAS DE ONÍS.**—Con entusiasmo y regocijo delirantes y compliéndose el programa, celebraronse en Covadonga y en esta ciudad con inusitada concurrencia de forasteros, las fiestas de la Reconquista española.

La Junta directiva del "Club Pelayo" de esta ciudad asistió a las religiosas en Covadonga, cuyo Cabildo lo ha colocado en el preferente de la Catedral.

El canónigo don José de Fabra pronunció un hermoso y patriótico sermón alusivo al acto. Principió saludando a la directiva de dicho "Club Pelayo", con entusiasta aplauso de que se hubiese asociado a la solemnidad con que la Iglesia conmemora el aniversario de la Batalla de Covadonga donde se hermanan la Religión y el idioma para constituir nuestra nacionalidad, puesto que en la Cueva del Auseva se invoca a la Virgen en auxilio de España y en la capilla de Santa Cruz, que Pavía levantó sobre las ruinas de un templo pagano, aparecen esculpidas las primeras palabras de la lengua romance que, desgarrada del latín, había de servir para cantar las proezas de los héroes españoles. Si Covadonga, prosiga, es el púrtigo de nuestra historia a través de sus anchurosas naves, que en Granada terminan, podemos ver los españoles como la cruz y la espada van esbaldando las proezas de nuestros héroes, que sin detenerse ante los mares, llevaron la Religión y el idioma hasta las repúblicas americanas.

En el campo de Santa Cruz de Cangas, sitio en que don Pelayo libró la batalla decisiva con los sarracenos que pudieron huir de Covadonga, al terminar la romería, celebróse una animada merienda-banquete, de todos los socios del "Club Pelayo". Presidiendo el alcalde don Constantino González y con asistencia del primer teniente don Manuel Torres. A los postres habló el presidente del Club, don Fernando Fernández Rosete, quien manifestó que como presidente del "Club", que organizó tan brillantes fiestas conmemorando el resurgir de España, veíase obligado a pronunciar cuatro palabras nada más y no cuatro mil como el tema merece, porque no le permitía su pobre léxico. Después de la advertencia que él de sus palabras surgieron o se vislumbrase algún concepto o frase política al comparar el tiempo de los sarracenos con los de ahora o sus contrastes, ello no se le imputaba al Club que preside, que es completamente apolítico y que solo nació para velar por los intereses de los socios que tiene las puertas de par en par para recibir a todos los buenos patriotas, de cualquier idea: que solo y exclusivamente sería imputable a él personalmente. Era el primero de Agosto del año 718, empezó diciendo, y la cruz redentora a la capilla y el glorioso sitio de Covadonga y seguidamente en el templo de Santa Cruz, hiciese un gran traje más tarde el descubrimiento de mundos y domina a las naciones. Pero esta gran idea, sigue diciendo, este pregonado blasón de los cangueses,

¡Oh, dolor!, hoy se vé vituperado y escarnecido por... los "jabalies, enchufistas y zanganos". ¡Pero aún hay Patria, cangueses; aún hay Patria! ¡Este hermoso florón de la Religión y de la Libertad que Cangas de Onís, en nombre de todos los españoles, ha colocado el primero de Agosto del año 718 en los altares de la Patria, permaneciendo, incolmable allí hasta el advenimiento de los "jabalies", hoy se trata de reivindicar, y se reivindicará! ¡Para y de la Patria, termina diciendo, ello y para bien de la Religión plugo a Dios surgiera un hombre excepcional; un segundo Pelayo... ¡Gil Robles! Se dirigió dicho presidente al alcalde diciéndole que estaba con su presencia honrando al "Club Pelayo", pero que también a él le cabía la honra de haber sido el alcalde que presidió la memorable sesión en la que se acordó declarar fiesta del concejo el día primero de Agosto, en conmemoración de la batalla de Covadonga, contestándole el alcalde que él siempre en grandece el hecho que se conmemora, honrando a Pelayo, no siendo buen cangues ni buen español quien no le honre.

Seguidamente tomó la palabra el teniente alcalde don Manuel Torres adhiriéndose a las manifestaciones del alcalde y agregando que, en vista del patriotismo de éste y del que se respiraba en el día de hoy, desde este momento, dice, rompe todas las rencillas entre ambos existentes nacidas en las gestiones de sus cargos y a él se une para laborar en lo sucesivo en bien de Cangas que por ser la cuna de la Reconquista, será laborar en pro de España.

Fiesta está fué que dejará memoria impercedera, honra y orgullo de todo buen cangues y más si es de pura cepa, y admiración de los innumerables forasteros que se divertieron de lo lindo con el ambiente patriótico, finos y delicados acordes de la banda de Ribadesella, gaitas del país, organillos, globos y fuegos artificiales, salvas, traca, desfile ante la estatua de Pelayo que preside el Club, etc., etc.

## MEDIDAS CONTRA LOS ACAPARADORES EN MIERES

### Restricciones en el consumo del agua

**MIERES.**—En la plaza cubierta se ha fijado el siguiente aviso de la Alcaldía:

"Queda terminantemente prohibido a los revendedores y acaparadores, la adquisición de toda clase de artículos en la plaza cubierta, hasta después que el público haga su abastecimiento normal.

El señor inspector municipal de Abastos y los guardias municipales de servicio en la plaza, cuidarán del exacto cumplimiento de lo dispuesto, denunciando a los infractores."

También en los lavaderos públicos y sitios de costumbre de esta villa, se fijó el siguiente bando:

"La necesidad de adoptar medidas encaminadas a restringir, por causas de fuerza mayor durante esta época, el consumo de agua, para que en todo momento la población pueda abastecerse normalmente, obliga a esta Alcaldía a dictar las siguientes disposiciones:

- 1.º Los lavaderos públicos estarán cerrados hasta nuevo aviso, los miércoles, jueves y domingos.
- 2.º Se recuerda la prohibición absoluta de fregar calderas, bayetas, etc., en los caños públicos.
- 3.º Se procurará no malgastar el agua en las fuentes; y
- 4.º Se prohíbe en absoluto que se tome agua de las fuentes públicas para las obras realizadas por particulares.

Lo que se hace público para conocimiento general y exacto cumplimiento."

### PIDIENDO PASO :—:—:

Una comisión de vecinos de Santullano estuvo ayer en el despacho de la Alcaldía interesando se gestione que con motivo de las obras de reparación del puente de Santullano, no se quite el paso por el mismo a los vehículos de turismo y a los carruajes ligeros. Estimando nuestra primera autoridad local el perjuicio que con tal prohibición se causaba al pueblo de Santullano, cursó seguidamente un telegrama a La Coruña, exponiendo los deseos del vecindario, que hacía suyos, y rogando que se diesen las órdenes pertinentes para que se deje el paso en la forma más conveniente para la realización de las obras.

### VIDA SOCIAL :—:—:

Para Gijón, con el fin de pasar la temporada de verano, ha salido la apreciada señora doña María Fernández, esposa de nuestro estimado amigo el industrial de esta

## Establecerá una línea regular la compañía "Neptun"

### Sus buques vienen a cargar esparto calizo

**RIBADESELLA.**—La explotación de los importantes yacimientos de esparto calizo el puerto de Ribadesella ha visto intensificado el tráfico con la llegada de buques extranjeros. Recientemente tomó un cargamento de dicho esparto el moderno y magnífico buque "Gauss" de la Compañía naviera, "Neptun", de Bremen, que tiene establecido un servicio regular de pasajeros y mercancías desde Alemania a los puertos españoles.

Según nuestras noticias, se trata ahora de que los buques de esta Compañía hagan escala mensual en Ribadesella y ello reviste excepcional importancia para nuestro puerto toda vez que así quedará establecida la comunicación regular y directa entre Ribadesella

y dos puertos del mar del Norte de la importancia mundial de Amberes y Bremen. Por ello sería de desear que el comercio local y el de las poblaciones próximas aprovecharan esta circunstancia para traer directamente a Ribadesella las mercancías de que hoy se abastecen en otros lugares de la costa, con lo cual a la vez que habrían de beneficiarse en no pequeña cuantía se daría animación a nuestros muelles muy próximos a terminarse definitivamente y quedar convertidos en unos de los mejores del Cantábrico.

Mucho habríamos de celebrar que todo se confirmase y que nuestro puerto adquiriese la importancia a que tiene derecho entre los del Norte de España.

## Estado desesperado de la Hacienda municipal de Langreo

### La promesa de un concejal radical-socialista

**LA FELGUERA.**—Sin el menor deseo de ofender a nadie, nos vemos precisados a insistir en nuestras informaciones sobre el desesperado estado de la hacienda municipal de Langreo.

La huelga metalúrgica, signo bien visible del abandono en que se encuentra un pueblo acobardado, envuelto durante meses enteros en la humareda de la dinamita; el favoritismo en la concesión de destinos, el negociado de Obras públicas dirigido por la incompetencia y la presunción, las subastas convertidas en concesiones con hondo perjuicio para los intereses del concejo, son las causas principales de la cada vez más lastimosa situación económica del Ayuntamiento de Langreo.

Habíamos hecho un alto en el camino, debido; primeramente, a la promesa del concejal señor García Muñiz de llevar esta cuestión a la Comisión de Hacienda para después celebrar una sesión extraordinaria y ver de llevar a los tribunales de justicia a los correspondientes que nos interesamos por que la administración municipal, sea puesta en manos más doctas y menos interesadas. Transcurrió el tiempo sin que este ofrecimiento fuese puesto en práctica, y más tarde surgió el terrible complot que nos entretuvo en la cárcel durante una semana por obra y gracia de la democracia republicana. Y como, según preveíamos, se quiere cubrir con tierra lo que es imposible, pueda ser olvidado en muchas décadas por los langreanos, rogamos al señor Muñiz se ocupe de esta cuestión antes de que el Juzgado decida (si es que ha de intervenir en el escándalo) lo sucedido ocurrido a las puertas de un bar, y en el que él tomó parte tan activa, no obstante lo inefectivo de la hora. Y hacemos este ruego porque quizá pudiera ocurrir que la autoridad judicial al distraernos un elemento de tanta valía como es el señor Muñiz, nos veríamos privados de las lucas que, a manera de fuegos fatuos, siempre habría de dar en asunto de tanta trascendencia el concejal radical socialista de referencia.—DALMACIO.

plaza don Benedicto Alvarez, acompañada de sus hijos.

—Para Cestona, nuestro particular amigo el competente empleado de Arbitrios municipales, don Florentino Llana.

—Para Arnao la distinguida esposa del buen amigo don Clemente Canga, en compañía de su bello hijito.

A todos grata estancia les deseamos.

# NOTA REGIONAL

## Los helados

¿Quién no ha comido alguna vez uno de esos helados económicos que constituyen la atracción de los niños... y de algunos sexagenarios, también?

Es difícil que en días de bochorno haya alguien que no se haya visto tentado por saborear la frialdad de esas galletitas que aprisionan la pasta endurecida por el hielo, goteando escarcha por entre los dedos. Esos mantecados asequibles a las modestas fortunas que, modestos también, no gritan la vanidad de estar en vecindad ni con el huevo ni con la leche. A lo sumo se tiñen un poco de color de yema para presentarse al público decentes. Sin embargo, no contienen materias nocivas, pueden saborearse con plena seguridad de que no nos envenenarán siquiera. Importa poco que sean confeccionados en lugares no demasiado

salubres; su blancura los defiende de contener materias sospechosas que puedan provocar trastornos gástricos o intoxicaciones alarmantes y peligrosas.

Esos modestos y democráticos mantecados han sido desposeídos ya hasta del adjetivo rimbombante. Por una discreta disposición de las autoridades sanitarias se aconseja que la denominación sea más objetiva: pueden llamarse simplemente helados y así no tendrán la osadía de codearse con los que en los luminosos establecimientos de los hulevates se cotizan con un poco menos de generosidad.

De todas maneras las autoridades sanitarias de los pueblos deben impedir que ya que les quitaron la denominación de mantecado no les pongan los vecinos algún remoque menos tranquilizador.

## LA SECADA

### OTRA "MISS" MAS :—:

Con motivo de la celebración de las fiestas de este simpático lugar, se procedió entre diversas concursantes a la elección de "Miss Secada".

Resultó elegida la bella y simpática señorita Nani Romualdo.

Nuestra enhorabuena al jurado por su gran acierto en la elección de "Miss Secada", así como a don Benigno Fonseca, organizador del concurso.



# PROFESIONALES

**Fernández González**  
Enfermedades nerviosas y mentales. Consultorio del Maizicomico. Consultas de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléf. 2816

**Manuel Collantes A. Buylla**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Durante el mes de Agosto consulta de 10½ a 1. Teléfono 31-226.

**JAIME ESCRINA**  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
Campomanes, 14, primero  
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

**ALVARGONZALEZ**  
Especialista de huesos, articulaciones y deformidades. Cirugía de la especialidad.  
Consultas de 10½ a 1 y de 4 a 7. Uria, 60.—Teléfono 1237.—GIJON

**DOCTOR ALBERTO GONZALEZ**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884.

**MIGUEL CASO DE LOS COBOS**  
Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

**TALLERES ORTOPEDIA**  
SANATORIO CELESTINO ALVAREZ  
Se han introducido las últimas innovaciones en Alemania, de construcción de piezas artificiales y aparatos ortopédicos.  
Desde dirigirse a otros centros consulte Vd. con nosotros. Innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

**JULIO R. FONTAN**  
Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 48, 3.º. Teléf. 35-50. Oviedo

**LUIS MIYARES**  
Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

**Sanatorio de Joaquín Escalera**  
San Bernardo, 49.—GIJON  
Teléfono 13-20  
Laboratorio de Análisis Clínicos  
Laboratorio de Fernando Prendes Escalera. Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

**ALBERTO CANDUELA**, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. Suspendida consulta. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.  
**FARMACIA y PERFUMERIA** de **Fermín Pinilla y Gutiérrez**  
Covadonga, 22. GIJON. Tlf. 17-33

**GUILLERMO LOPEZ**  
Médico Director del Dispensario de Profilaxis  
**PIEL-VENEREO-SIFILIS**  
Cimadevilla, 17, 1.º. Teléfono 1188

**BAJO ESTEBANEZ**  
MEDICO-OCULISTA  
De 9 a 12 y 3 a 5.  
Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

**LEOPOLDO ESCOBEDO**  
MEDICO ESPECIALISTA  
Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.  
Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2168

**Adolfo P. Villapadierna**  
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.  
Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310.  
SUSPENSE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

**Joaquín García Morán**  
Enfermedades del aparato digestivo de 12 a 2 y de 3 a 4 (domin. de 10 a 12) en el Sanatorio Celestino Alvarez.

**R. MIYARES**  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta.  
Gil de Jaz, 8, entresuelo.  
SUSPENSE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO  
Teléfono 2.700. OVIEDO

**J. GONZALEZ-GRANDA**  
Garganta, nariz y oídos  
Durante el mes de agosto: Consulta martes, jueves y sábados; de 11 a 1 y de 3 y media a 5 y día. Independencia, 8.—Teléfono 2494.—Oviedo.

**Nerviosas y Mentales-Ambos sexos**  
Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3  
Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidroterapia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propietario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico durante 16 años del eminente alienista don Sixto Armán. Tranvía a la puerta, consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, r.º hay consulta ni visitas a los enfermos.



**HAMBURG-AMERIKA LINIE**  
COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA

Servicios desde el Norte de España  
**A CUBA Y MEJICO**  
La lujosa motonave de doble hélice  
**"ORINOCO"**  
saldrá el 22 de Septiembre SANTANDER y GIJON, y el 23 de LA CORUNA, y VIGO admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

**A AMERICA CENTRAL**  
El 25 de agosto saldrá de Bilbao, en su segundo viaje, la nueva motonave de dos hélices  
**"CARIBIA"**  
con destino a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª Turistas.

**A AMERICA DEL SUR**  
El 15 agosto de saldrá del puerto de VIGO el moderno transatlántico  
**"GENERAL SAN MARTIN"**  
con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y tercera camarote y ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la  
**Agencia de la Hamburg - América Linie**  
en GIJON  
Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: HAPAG. Teléf. 1119

**AGENCIA de NEGOCIOS "PINON"**  
JOSE SUAREZ GARCIA-VALDES  
TRAMITACION DE TODA CLASE DE EXPEDIENTES RELACIONADOS CON LA HACIENDA — ALTAS Y BAJAS EN LA CONTRIBUCION — ASUNTOS CATAS, TRALES — ADMINISTRACION, COMPRA Y VENTA DE FINCAS — CERTIFICACIONES DE REGISTRO CIVIL Y ULTIMAS VOLUNTADES — PARTICIONES DE HERENCIAS — PAGOS DE DERECHOS REALES, ETCETERA, ETC.  
Calle B. Ibañez, 99 (antes S. Bernardo) GIJON. Tel. núm. 2744

**OFERTAS Y DEMANDAS**  
de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS.

TOMANDO LOS LEGITIMOS  
**CHOCOLATES «KIKE»**  
TENDREIS UNA DIGESTION NORMAL

## Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS  
0,50 PTAS. CADA PALABRA MAS 0,05 PT.

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por correo acompañado de su importe en sellos de correos o en giro postal. El pago es adelantado. El anuncio a cargo del anunciante.

**SE VENDE** precioso coche Amilcar, seminuevo, cerrado, cuatro plazas. Informa, Francisco Noriega. Ultramarinos. Ribadeo.

**NEGOCIO** de gran importancia vendese en pueblo de más ochenta mil habitaciones. Venta de mostador durante año último ptas. 143.000; gastos generales, 12.000; utilidad líquida no menos 50.000; valor negocio de treinta a cuarenta mil duros al contado. No se tratará con intermediarios. Importantísimo: A pesar crisis, puede demostrarse progreso negocio hasta la fecha, vendiéndose motivo cambiar residencia por falta salud. Ofertas: Numa Guilhou, 16, segundo. Apartado 202. Gijón.

**DURANTE** verano preparación cursos completos, Bachillerato, Comercio, Profesor especializado. Internos. Informes: Droguería Asturiana, San Francisco, 5.

**SE TRASPASA**, por ausencia, en el sitio más céntrico de Gijón, un pequeño comercio. Informes en la Administración de este periódico.

**Industria y Comercio**

**TERNERO** suizo puro de cuatro pesetas, se vende en trescientas pesetas. Dirigirse José Rodríguez, Comercio. Quirós.

**EN BUENAS** condiciones traspaso acreditada confitería. Entenderse en la misma con su dueño en La Pasera, 21. Mieres.

**TRASPASO** en Avilés acreditado establecimiento de comidas y bebidas, punto céntrico. Informes: Teléfono núm. 151.

**NUEVO MUNDO**. Da a conocer las declaraciones exclusivas para NUEVO MUNDO del Consejero de Gobernación señor Selvas, sobre el modo de acabar con el pistolismo y el desorden en Cataluña. Crónicas de viaje del humorista Jardiel Ponsoda: "Nueva York (Hollywood)".—"Las renomadas declaraciones del señor Badia y sus "escamots".—"Lo que espera Hitler de la mujer alemana: patetismo y eugenesia".—"Tendrá pronto Madrid nuevo hipódromo".—"Diatriba contra el desnudismo".—"Los "banksters" y sus víctimas los inversionistas".—"Terrazas de Madrid".—"Modas".—"Cine".—"Actualidades". Gompres usted NUEVO MUNDO: 30 céntimos.

**VENTAS**

**SE VENDE** motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con recostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

**CIRUELA CLAUDIA** y yema vendida partida, buenas condiciones. Lucinio Corral Flórez. Sahagún.

**CHOCOLATES** probad los más exquisitos, finos e insuperables de la Reformada Fábrica "La J. G. A." Travesía García, 2. Teléfono 23-25. José Blanco González.

**SE ADMITEN** cursillistas o doctores tres huéspedes hijos. Informes en esta Administración número 1062.

**VENTAS**

**VENDO** casas 15.000 25.000 40.000 50.000 60.000 70.000 pesetas. Ramón Insula. Posada Herrera, 5, segundo.

**Varios**

**PROFESOR** formal y con título para educar niños y también preparación superior a domicilio. Informes: Librería Internacional. Oviedo.

**SE ALQUILA** piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

**VENTAS**

**VENDO** casa nueva, tres plantas, sótano, otro solar junto nuevo Matadero. Informes: Joaquín Vallina C. Balboa. Oviedo. Teléfono 41-47.

**SE ALQUILA** piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

**SE ALQUILA** piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

**SE ALQUILA** piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

Asturias	Madrid y provincias
Un mes 2,50 Ptas.	Un trimestre 7,50 Ptas.
Extranjero	Un semestre 15,00 Ptas.
Un año 50,00 Ptas.	Un año 30,00 Ptas.

## LO QUE DICE LA PRENSA

## NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD

## Sociedad

### "Ahora"

Dice que el programa de cada uno de los Gobiernos constituidos desde el advenimiento de la República ha sido, en la mayoría de los casos, fruto de la improvisación del momento. El acuerdo de los congresos se fraguaba en torno de un guión legislativo, después de un somero examen en que los ministros se mostraban propicios a la transacción, a causa, quizá, de la escasa firmeza de sus respectivas posiciones. Pero el régimen tiene ya su perfil propio, pese a algunos rasgos cuya deformidad exigirá tal vez, en lo futuro, algún reloque. Ha llegado el momento de que los partidos dirijan la mirada a sus propios adentros. Cada uno de los grupos republicanos se verá en la necesidad de definir su ideario, sus normas internas y sus designios tácticos.

### "El Liberal"

Afirma en su fondo y bajo el título "Inconveniencia de la crisis que se persigue" que procede una vacación parlamentaria, presupuestos en octubre, elecciones municipales en noviembre, y en 1934 lo que convenga.

### "A B C"

Publica un artículo de don Honorio Maura del que son las siguientes frases:

"España necesita de todos los hombres de buena voluntad, aunque en su día haya errado, que na die nace infalible, de todos y de más que hubiera para que la ayuden a sacarle de este mal paso. No es un partido sólo, ni dos, ni tres, los que pueden acometer esta empresa harto dura y difícil. El que tenga un partido detrás, el que sea jefe de una fuerza cualquiera, en este momento de la política española y la emplee para otra cosa que no sea este fin concreto y nacional: ¡Primeramente Español!, sin pensar en detalles ridículos ahora, que en su día habrá tiempo de resolver, no tiene talla ni de jefe, ni de político, ni de español."

### "El Debate"

En el fondo dice que España en tera debe saber lo que está ocurriendo en el campo de Cataluña. Seguramente, la opinión pública desconoce los extremos a que ha llegado la anarquía en el campo catalán, anarquía instaurada por orden gubernativa de la Izquierda.

En la sección "Lo del día" y comentando la sustitución de la enseñanza de las Congregaciones religiosas, dice que seguimos sin plan de sustitución y que alegremente se hacen cómputos de millones para gastarlos a ciegas, sin reparar ni poco ni mucho si podrá o no resistirlo la Hacienda. Un verdadero prodigio de economía y buena administración para corregir el "déficit" cuantioso que no ha de tardar en hacerse público.

### "La Libertad"

"Ha llegado la hora en que se hace preciso escuchar una voz autorizada de sincero afecto al régimen que haga un llamamiento a las fuerzas disgregadas del republicanismo para que todas ellas se pongan al servicio de la causa republicana, incicuamente olvidada por contiendas partidistas y pasiones o conveniencias personales.

Lo que tantas veces se hizo sin beneficio para el régimen para salvar a unos malos gobernantes—la unión, la concordia, el entusiasmo—hay que hacerlo ahora, pero con toda sinceridad, con fe y alteza de miras, por la República y por España."

### "El Sol"

Expresa que en total han sido aumentados en cerca de 800 millones de pesetas los gastos públicos por el Gobierno actual. Sólo ha hecho economías en Justicia y en Marruecos—por 56 y 62 millones, respectivamente—. Y como no ha incrementado los ingresos paralelamente, sino que los ha disminuído—pues los aumentos de 253 millones de pesetas por los recargos tributarios de 1932 se van esfumando en la recaudación del presente ejercicio aceleradamente; no es de extrañar la desastrosa situación que se ha creado y que sugiere comentarios que hemos de hacer en el artículo próximo.

### "La Epoca"

Hace ver la situación peligrosa de la política. No hace falta debate político, sino que el Gobierno deje de mantener la ficción de que gobierna.

### "Luz"

Dice que el partido radical socialista debe decidir si es fuerte la organización nacional, si ha de seguir o no el rumbo de los viejos partidos monárquicos bajo la férula de algunos mandarines.

### "Diario Universal"

Dice que España debe preocuparse de cosas de interés y pensar que hay más que socialismo.

### "El Siglo Futuro"

Protesta del incidente de Barbastro y dice que el partido socialista radical está partido en dos.

### "La Nación"

Habla de la situación y dice que España no puede esperar nada de los partidos y debe preocuparse de su propia reconstrucción.

### "La Tierra"

Habla de la situación pésima de los radicales socialistas.

### "C. N. T."

### "Mundo Obrero"

Siguen con la agitación de las masas y otros tópicos.

Explica por qué compró "El Imparcial" y dice que éste no pagaba a nadie y comprometía la tirada de "C. N. T."

### CHOFER DECAPITADO

### POR UNA LOCOMOTORA

### El ayudante sufre heridas gravísimas

gravísimas

ZARAGOZA.— En el paso a nivel cercano a la estación del ferrocarril una máquina arrolló a un camión de Eduardo Cabañas, de 36 años.

La máquina pasó por encima del cuerpo del chófer, separándole la cabeza del tronco, que más tarde fué encontrada a seis metros de distancia de donde había ocurrido el accidente.

El ayudante del chófer sufre gravísimas heridas.



El general Machado, presidente de la República de Cuba contra quien se prepara una huelga general en toda la isla como protesta a su actuación política y gubernamental.

## FIGURAS DE LA PANTALLA



...Erna Kossi, joven y bella actriz de cinematografía española.

(Foto archivo REGION)

### VIAJES

Salió para Infiesto el joven viajero don Rafael Sarandese.

—Saludamos en Oviedo al viajero de compras, nuestro distinguido amigo don Benigno Delgado, dueño de Almacenes "Mundo".

Le acompaña el inteligente empleado de dichos Almacenes, don Manuel Cabal.

—Salió para Santander, don Rogelio Méndez.

—Pasado mañana saldrá para Riello a pasar la temporada de verano, el prestigioso industrial de esta capital don Valentín Sierra acompañado de sus distinguidas hijas María Luisa y la bella Fefi.

—Salió para Puente Viejo la simpática señorita María del Rosario Menéndez Díaz en compañía de su tía doña Rosalía Menéndez García, de Oviñana (Belmonte).

—Ha salido para Valdeparaiso a pasar el resto del verano, la bella señorita Luisa Benedet.

Para la Comandancia general de Melilla ha salido el teniente médico de La Felguera don Vicente Buitrón, con objeto de incorporarse a su nuevo destino alcanzado por oposición recientemente.

Ha salido para Cangas de Onís de temporada, la distinguida señora de don Alfonso Muñoz de Diego y su hijo don Alfonso.

### MERMELADAS ULECIA

### PODA DISTINGUIDA

En la magnífica posesión que los padres de la desposada poseen en Cancienes (Avilés) y ante el altar de la capilla, profusamente adornada, contrajeron matrimonio el miércoles último, don Valentín Silva Melero, culto abogado del ilustre Colegio de Oviedo, y la bella y distinguida señorita Otilia González Delgado.

La novia lucía un hermoso vestido blanco con velo de tul, cuya cola la portaban la encantadora niña Fefi Silva, hermana del novio, y un hermanito de la novia.

A los acordes de una marcha nupcial hicieron los novios su entrada en el templo, seguidos de nutrida comitiva.

Bendijo la unión el párroco de Cancienes, quien pronunció una sentida plática ensalzando las virtudes en el matrimonio.

Actuaron de padrinos don Bernardino González Fernández, padre de la desposada, y doña Luisa Melero y Herrero de Silva, madre del novio.

Fueron testigos, por parte del novio, don Ricardo Sánchez, farmacéutico de La Felguera; don Alfonso Muñoz de Diego, don José García Braga y don Alfonso del novio, don Julio Rojo.

Por parte de la novia, don Ramón Fernández Valdés, don Antonio García López, don José González y don José Piury.

Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados se reunieron en el salón de baile, espléndidamente obsequiados en un hotel de Avilés, en el que se organizó después una simpática fiesta, que duró hasta altas horas de la noche.

Renunciamos a dar nombres por temor a incurrir en omisiones, dado el número elevado de asistentes.

Los señores de Silva y González Delgado salieron a recorrer las principales capitales del extranjero—Francia, Alemania, Bélgica—para fijar después su residencia en Oviedo.

Nuestra enhorabuena, que ha sido muy extensiva a los distinguidos familiares de ambos.